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Aby město mohlo dýchat

Lesy hl. m. Prahy jsou jedna z nej-
větších příspěvkových organizací 
hlavního města Prahy. Naším úko-
lem je péče o pražskou přírodu. 
Spravujeme více než 3 100 hekta-
rů pražských lesů a luk. Staráme 
se o významné pražské parky: 
Stromovku, komplex zahrad na 
Petříně, park na vrchu Vítkově, 
Letenské sady a oboru Hvěz-

Vážené čtenářky a vážení čtenáři, 

v roce 2025 prošla naše orga-
nizace jednou zásadní, na první 
pohled viditelnou změnou. Po 
měsících důkladných příprav 
a hledání toho nejlepšího řešení 
jsme veřejnosti představili novou 
vizuální identitu Lesů hl. m. Prahy, 
která nám pomůže lépe prezen-
tovat všechny naše různorodé 
aktivity, jež mají jeden společný cíl 
– a tím je komplexní a zodpovědná 
péče o pražskou přírodu.

Změnu jsme již delší dobu nutně 
potřebovali, chyběl nám jednotný 
vizuální styl a naše původní logo 
našim potřebám přestalo stačit. 
Od doby jeho vzniku před 20 lety 
se záběr našich aktivit rozsahem 
i obsahem zásadně proměnil. 
V hlavním městě nyní pečujeme 
nejen o lesy, ale také o parky, 
vodní díla či potoky, spravujeme 
záchrannou stanici pro volně žijící 
zvířata, organizujeme vzdělávací 
programy, máme zahradnic-
tví, ekocentrum, kompostárnu 
a spoustu dalších aktivit. Jak se 
organizace rozvíjela, čím dál víc 

jsme si uvědomovali, že potře-
bujeme zastřešující vizuální styl, 
který by tento vývoj reflektoval, 
pomohl nám o všech aktivitách 
srozumitelně informovat a Praža-
nům zjednodušil orientaci v tom, 
co a proč se v pražské přírodě 
děje. 

Proto jsme před časem oslovili 
nezávislou organizaci Czechde-
sign, který pro nás uspořádala 
odbornou designérskou soutěž, 
z níž jako vítěz vzešlo grafické 
studio Frank Ateliér. To pro nás 
posléze vytvořilo nový systém 
vizuální komunikace vystavěný 
kolem celé nové rodiny našich 
značek, který nám umožní být pro 
Pražany čitelnější, ať už budeme 
komunikovat o naší práci v lesích, 
o programech pro školy nebo 
o záchraně divokých zvířat. 

Náš nový vizuální styl je výrazný 
a plný živých barev i organických 
tvarů, které se překrývají, prolí-
nají a navzájem na sebe reagují. 
Inspiruje se v přírodě, která je 
právě tak pestrá, bohatá a vnitřně 
propojená. To je naší organizaci 

velmi blízké. Právě proto, aby ta-
ková příroda v Praze byla a zůstala 
i v dalších letech, to všechno dě-
láme. Pečujeme o zelené plochy, 
vodní zdroje i faunu a svou každo-
denní prací pomáháme zmírňovat 
důsledky velkého množství rizik 
a tlaků, kterým příroda ve měs-
tě nevyhnutelně čelí. Děláme 
všechno pro to, aby byla co nejvíc 
zdravá, různorodá a plná života. 

Jsem rád, že se toto téma a smysl 
naší práce a všech dílčích úko-
lů do naší nové vizuální identity 
podařilo tak úspěšně vetknout. 
Věřím, že nám změna pomůže být 
jako organizace více vidět a pod-
poří tak informovanost obyvatel 
Prahy v tom, jak pečujeme o příro-
du hlavního města, i veřejný zájem 
o to, jak toto bohatství můžeme 
společně chránit. Aby město 
mohlo i nadále dýchat. 

ING. ONDŘEJ PALIČKA,  
ŘEDITEL LESŮ HL. M. PRAHY

da. Pečujeme o 195 památných 
stromů na území hlavního města. 
Spravujeme 112 pražských po-
toků a 186 nádrží. Spravujeme 
Záchrannou stanici hl. m. Prahy 
pro volně žijící živočichy a 4 lesní 
zookoutky, které slouží jako její 
detašovaná pracoviště. Provo-
zujeme Zahradnictví Ďáblice 
a Kompostárnu hl. m. Prahy v Pra-

ze-Slivenci. Spravujeme 13 včelnic 
rozmístěných v pražských lesích 
a parcích. V rámci environmentál-
ního vzdělávání, výchovy a osvěty 
spolupracujeme s pražskými 
školami i veřejností. K tomu spra-
vujeme naše vlastní ekocentrum 
Prales.
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O SOUTĚŽI

Designérská soutěž proběhla 
jako vyzvaná, dvoufázová, 
neanonymní. 

Na základě veřejné výzvy 
a rešerší se přihlásilo 47 gra-
fických designérů a studií.

Podle referencí, zkušeností 
a odborného posouze-
ní portfolií bylo vybráno 
8 designérů a studií a z nich 
posléze 4 finalisté, kteří byli 
vyzváni ke zpracování návrhu 
nové vizuální identity orga-
nizace.

V prvním kole soutěže poro-
ta složená z nezávislých od-
borníků a zástupců vyhlašo-
vatele vybrala 3 návrhy, které 
postoupily do druhého kola.
 
Z něj jako vítěz vzešel Frank 
Ateliér.

Nová vizuální identita
V létě 2025 naše organizace 
představila svou novou vizuální 
identitu, jejímž autorem je grafické 
studio Frank Ateliér, které zvítězilo 
ve veřejné designérské soutěži 
pořádané organizací Czechde-
sign. Základem nového vizuálního 
stylu je rodina značek, v níž fun-
guje synergie hlavního loga naší 
organizace a jeho dvou výrazných 
podznaček pro naše dva velké 
specifické provozy – Záchrannou 
stanici hl. m. Prahy pro volně žijící 
živočichy a Zahradnictví Ďáblice. 

Nové logo svým tvarem, organic-
kými prvky i barevností navazuje 
na logo předchozí, na rozdíl od něj 
je ale součástí komplexního sys-
tému, který nám umožní vizuálně 
sjednotit naše výstupy a srozu-
mitelně prezentovat různorodé 
aktivity, které Lesy hl. m. Prahy 
zastřešují. 

Naši novou vizuální identitu cha-
rakterizují pestré barvy a výrazné 
organické tvary, které se překrý-
vají, prolínají a navzájem na sebe 
reagují. Inspirací jí byla sama 
příroda a její pestrost, a spolu s ní 

i pestrost našich úkolů, jimž se při 
péči o pražskou přírodu věnuje-
me. 

Součástí rebrandingu bylo také 
zjednodušení komunikačních 
názvů. Proto nás nově všude na-
jdete jako Lesy Praha (#lesypraha) 
a záchrannou stanici pod značkou 
Záchrana zvířat Praha (#zachrana-
zviratpraha).
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 NOVÉ WEBOVÉ STRÁNKY
V roce 2025 jsme dokončili také 
přestavbu webových stránek or-
ganizace. Kromě nového tech-
nického řešení a nových funkcí 
má web rovněž novou strukturu, 

která vychází z našich hlavních 
témat péče o pražskou přírodu. 
Vznikly rovněž samostatné weby 
pro Zahradnictví Ďáblice a Zá-
chrannou stanici hl. m. Prahy 
pro volně žijící živočichy. 

 lesypraha.cz 
 zachranazviratpraha.cz 
 zahradnictvidablice.cz

Jméno Příjmení
pozice

Zálužská 179
198 00 Praha 14

+420 000 000 000
jméno@lesy-praha.cz

K Zahradnictví 59
182 00 Praha 8

+420 000 000 000
jmeno@lesy-praha.cz

Jméno Příjmení
pozice

Pohotovostní linka
773 772 771

Mezi Rolemi
158 00 Praha 5

zachranazvirat@lesy-praha.cz
zachranazviratpraha.cz

lesypraha.cz zahradnictvidablice.cz
Možnost sponzorství 
a adopce živočichů.
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Naši lidé
S ohledem na to, jak rozsáhlá a různorodá je 
činnost naší organizace, zaměstnáváme od-
borníky z nejrůznějších oblastí. Jsou mezi nimi 
lesníci, vodohospodáři, stavbyvedoucí, zahrad-
níci, krajinní inženýři, ekologové, lesní pedago-
gové a lektoři vzdělávání i ošetřovatelé zvířat.
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68 %
MUŽI

Naši  
zaměstnanci

Kdo co dělá?

Kdo jsme?

K 31. 12. 2025 měla naše organiza-
ce 300 zaměstnanců. 86 osob pro 
ni pracovalo jako brigádníci. 214 DĚLNÍKŮ

25–34 let

VĚKPOHLAVÍ VZDĚLÁNÍ

86 lidí 
PÉČE O LESNÍ A LUČNÍ  
POZEMKY 

63 lidí
PÉČE O VODNÍ NÁDRŽE  
A VODNÍ TOKY

66 lidí
PÉČE O PARKY, PAMÁTNÉ 
STROMY, ZAHRADNICTVÍ  
A KOMPOSTÁRNU

86 TECHNICKO-HOSPODÁŘSKÝCH 
PRACOVNÍKŮ

40 lidí 
ZÁCHRANNÁ STANICE PRO 
VOLNĚ ŽIJÍCÍ ŽIVOČICHY

do 24 let

45–54 let

55–64 let

nad 65 let

35–44 let

1

32 %
ŽENY

15 lidí 
ENVIRONMENTÁLNÍ  
VZDĚLÁVÁNÍ, VÝCHOVA 
A OSVĚTA, VČELAŘSTVÍ

22

55

65

80

63

15

ZŠ

SŠ odborné

SŠ

Vyšší odborné

Vysoká škola Bc.

Vysoká škola Mgr./Ing.

Vysoká škola Dr.

300
ZAMĚSTNANCŮ

20

98

98

6

23

54
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Naši  
pomocníci

Velká část praktikantů absolvo-
lalo svou praxi v naší Záchranné 
stanici hl. m. Prahy pro volně žijící 
živočichy a v zookoutcích (84), dal-
ší velká skupina v ekocentru Prales 
(39). Celkem 7 praktikantů působi-
lo ve středisku Vodní toky.

SŠ VŠ

41

89
Přes 2 třetiny našich praktikantů tvořili studenti 
a studentky středních škol. Nejvíce (33) jich bylo ze 
Střední odborné školy přírodovědné a veterinární 
Podskalská a ze Střední zemědělské školy Brandýs 
nad Labem (23). Svou praxi u nás absolvovali také 
studenti a studentky vysokých škol, nejvíce jich bylo 
z České zemědělské univerzity v Praze (26), z Jiho-
české univerzity v Českých Budějovicích (10) a z Vete-
rinární univerzity Brno (4).

Budoucím absolventům oborů, 
jejichž zaměření lze v naší orga-
nizaci uplatnit, nabízíme odborné 
praxe. V roce 2025 tuto příležitost 
využilo 130 studentů a studentek. 

130
PRAKTIKANTŮ

65 %
PRAKTIKANTŮ
V ZÁCHRANNÉ  

STANICI
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Aktivně komunikujeme i se 
soukromým sektorem. Spolupra-
cujeme s firmami a organizace-
mi, jejichž zaměstnanci nám ve 
vybraných provozech pomáhají 
jako dobrovolníci. 

Nejvíce lidí pomáhalo s údrž-
bou areálu v záchranné stanici 
a v zookoutcích (144). Další skupiny 
pomáhaly v ekocentru Prales (30), 
s výsadbami v lesích (27) a ve stře-
disku Městská zeleň (4).

205
DOBROVOLNÍKŮ

4

dobrovolníci 
v záchranné stanici

dobrovolníci 
v ekocentru Prales

dobrovolníci 
ve středisku 
Lesy

dobrovolníci 
ve středisku 
Městská zeleň
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Lesy a louky

Pečujeme o lesy a louky v majetku hlavního měs-
ta. Pozemky v lesním hospodářském celku (LHC) 
hl. m. Praha se podle lesního zákona řadí mezi 
lesy zvláštního určení – lesy příměstské a další 
lesy se zvýšenou rekreační funkcí. Tomu podřizu-
jeme veškerou činnost. V lesích vysazujeme nové 
stromky, zajišťujeme péči o ně a odstraňujeme 
nemocné a poničené stromy. Vyrábíme mobiliář, 
jako jsou lavičky, koše nebo herní prvky, pečujeme 
o dětská hřiště, vyvážíme odpadky, likvidujeme 
černé skládky, udržujeme lesní cesty a sečeme 
louky. Kromě péče o stávající pozemky zakládáme 
i zcela nové lesy na uvolněných pozemcích v růz-
ných částech Prahy. 
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Správa lesních  
a lučních pozemků

Podle schváleného lesního hos-
podářského plánu pro období 
let 2024–2033, který pracuje 
s daty k 1. 1. 2024, jsme měli ve 
správě 3 096 hektarů pozemků 
(2 874 ha pozemků určených k pl-
nění funkcí lesa a 222 ha ostatních 
pozemků). Tento výchozí údaj 
každý rok aktualizujeme podle 
nově zalesněných či zatravněných 
ploch, které průběžně přibývají do 
naší péče. V roce 2024 se spra-
vované pozemky rozrostly o 9 ha 
a během roku 2025 o dalších 23 ha 
nově zalesněných ploch na aktuál-
ních 3 128 hektarů.

Celková výměra lesů v Praze 
činí 5 251 ha (více než 10 % úze-

Na loukách v úsecích Chuchle, 
Šárka a Hostivař vyrábíme 
seno. To slouží jako krmivo pro 
zvířata v Záchranné stanici hl. 
m. Prahy pro volně žijící živoči-
chy. V roce 2025 jsme vyrobili 
56 tun sena. 

Zpevněné lesní cesty v zimě 
částečně prohrnujeme, po zimě 
je zametáme a zbavujeme štěrku. 
Po silném větru či na podzim je 
čistíme od listí a větví. Průběžně 
čistíme propustky, příkopy a svod-
nice, vysekáváme lemy kolem cest 
a opravujeme jejich povrch.

3 128 ha
SPRAVOVANÝCH  
POZEMKŮ

186 ha
SPRAVOVANÝCH LUK

165 km
SPRAVOVANÝCH CEST

mí metropole), z čehož je téměř 
55 % v majetku Prahy. Na lesních 
pozemcích v majetku hlavního 
města a na vybraných pozemcích 
soukromých vlastníků (2 000 ha) 
vykonáváme funkci odborného 
lesního hospodáře. 

Lesní porosty v majetku hl. m. Pra-
hy obhospodařujeme v souladu 
se zásadami trvale udržitelného 
hospodaření v lesních ekosys-
témech. Tyto zásady odpovídají 
požadavkům mezinárodních cer-
tifikací PEFC (Programme for the 
Endorsement of Forest Certifica-
tion Schemes) a FSC® (Forest Ste-
wardship Council®), jichž je hlavní 
město Praha držitelem (PEFC od 
roku 2005, FSC® od roku 2007).

Standardy těchto certifikátů se 
řídíme také při zpracování dřeva 
z pražských lesů. Od roku 2018 má 
naše organizace certifikaci FSC® 

C-o-C a PEFC C-o-C. Splněním 
podmínek jsme se zapojili do 
výrobního řetězce, který podpo-
ruje trvale udržitelné hospodaření 
v lesích a který o zpracovávané 
dřevní hmotě pocházející z cer-
tifikovaných, trvale udržitelně 
obhospodařovaných lesů posky-
tuje přesné a ověřitelné informa-
ce. Toto osvědčení potvrzuje, že 
dřevo z pražských lesů neztrácí 
při zpracování svoji hodnotu a že 
certifikace se od vypěstovaného 
stromu přenáší i na surovinu či 
výrobek.

Udržitelné hospodaření zahrnuje 
například druhově pestré výsad-
by a zvyšování odolnosti porostů 
vůči klimatické změně, vytváření 
menších pasek, ponechávání části 
dřeva k zetlení v lese, podporu při-
rozeného zmlazení nebo šetrnější 
způsoby soustřeďování dříví.

11
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296 tisíc
VYSAZENÝCH SAZENIC

2024 20252022

modřín

2023

0

100 000

200 000

300 000
V roce 2025 jsme v Praze vysadili 
296 307 sazenic lesních dřevin, 
z toho 231 417 (78 %) na nových, 
původně nelesních plochách 
a 64 890 sazenic (22 %) ve stávají-
cích lesích. V roce 2025 se oproti 
předchozímu roku zvýšil počet vy-
sazených sazenic o více než 70 %. 
Realizovali jsme podstatně více 
výsadbových projektů na nových, 
původně nelesních plochách.

Výsadby

Ze všech vysazovaných sazenic 
bylo 89 % listnáčů a 11 % jehlič-
nanů. 

Nejčastěji jsme tradičně vysazo-
vali duby, z jehličnanů borovice.

296 307

89 %
LISTNÁČE

50 000

150 000

250 000
208 379

139 994

172 072

78 %
VÝSADBY MIMO LES

22 %
VÝSADBY  
VE STÁVAJÍCÍCH 
LESÍCH

dub
buk

lípa habr
javor

borovice

jedle
ostatní 

jehličnany

ostatní 
listnáče

Druhová skladba výsadeb  
 ve stávajících lesích
 mimo les

218 192

2021

153 410

14 640
29 380

14 490 15 443

37 784

6 350
14 695

2 950
7 165

Sazenice vysazené 
v pražských lesích a na 
plochách určených 
k zalesnění v posledních 
5 letech

12



Každoročně vysazujeme sazenice 
také na nových, původně neles-
ních plochách, které jsou k zales-
nění teprve určeny. V roce 2025 
jsme se soustředili právě na tyto 
výsadbové projekty. Na jaře a na 
podzim jsme zalesnili plochy o cel-
kové rozloze přes 23 ha (Lochkov, 
Sobín, Jinonice, Vinoř, Suchdol 
a další místa). Oproti roku 2024 
jsme na těchto plochách vysadili 
o 156 000 sazenic více.

Část sazenic každoročně vysa-
díme ve stávajících lesních po-
rostech – na menších plochách 
uvolněných po plánovaných 
obnovních těžbách a po nezbyt-
ných nahodilých zásazích, k nimž 
průběžně přistupujeme u starých, 
suchých nebo poškozených stro-
mů či v porostech napadených 
škůdci. Na uvolněná místa ve 
stávajících lesích v roce 2025 pu-
tovalo 22 % všech vysazovaných 
stromků, nejvíce do Kunratického 
lesa a do Modřanské rokle.

ostatní lesy

Satalická obora

Divoká Šárka

Milíčovský les

Hostivařský lesopark

Modřanská rokle  
a Cholupický vrch

Kunratický les

11 300

11 550

9 300

8 550

6 700

3 005

14 485

Výsadby v lesích

Výsadby mimo stávající lesy

2024 20252022 2023
0

100 000

200 000

150 000

250 000

2021

119 885
98 279

26 593

75 002

231 417

50 000
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Výsadbové 
projekty

 Sobín
1,72 ha / 17 200 sazenic 
V okolí Sobína postupně vzniká 
krajinný park a výsadby zde probí-
haly již v roce 2023. V roce 2025 
jsme v oblasti zalesňovali dvě 
menší plochy.

 Suchdol
3 ha / 30 000 sazenic
Zalesnili jsme pozemek za areá-
lem České zemědělské univerzity 
v Praze směrem ke skalnímu hře-
beni Kozí hřbety.  Jinonice

6 ha / 60 000 sazenic
V této lokalitě je v plánu zales-
nit plochu o celkové rozloze 
8 hektarů. Pokračovat budeme 
v roce 2026.

 Vinoř 
6 ha / 60 000 sazenic
Zalesňovali jsme pozemky mezi 
Vinořským potokem a Mladobo-
leslavskou ulicí. U Vinořského po-
toka jsme již v roce 2020 vysadili 
9 500 stromků.

  Dubeč 
1,75 ha / 17 500 sazenic
Na polích mezi Dubčí, Kolodě-
jemi a Běchovicemi vysazuje-
me lesní sazenice pravidelně již 
od roku 2017. Celá tato oblast 
prochází výraznou proměnou, 
zakládáme zde nové lesy a lesní 
remízky. V roce 2025 jsme zde 
zalesňovali dvě další plochy. Vý-
sadby na východním okraji Prahy 
plánujeme i v roce 2026.

 Lesopark Letňany 
2,65 ha / 26 500 sazenic
Lesopark se postupně rozšiřuje 
u Toužimské ulice směrem ke 
Kbelům. Výsadby zde probíhaly již 
v letech 2020 a 2022.

Hlavní výsadbové projekty 
na nových plochách
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Výsadbové akce 
pro veřejnost

Pražané sází

Den pro jedličku
Již 9. ročník našeho projektu 
Vánoční jedlička s budoucností 
jsme završili v neděli 30. března. 
V Kunratickém lese jsme společně 
s Pražany vysazovali bývalé vá-
noční jedličky v květináčích, které 
vždy před Vánocemi nabízíme 
jako udržitelnou alternativu klasic-
kého řezaného vánočního strom-
ku. Do akce se zapojilo asi 300 sá-
zejících, kteří vysadili 200 mladých 
jedlí bělokorých.

Přes 700 školáků ze 13 pražských 
základních škol se v roce 2025 za-
pojilo do výsadeb lesních dřevin. 
Vysadili celkem téměř 6 700 les-
ních sazenic, a to například do 
Kunratického lesa, Chuchelského 
háje nebo na paseky v Šárce. 

S výsadbami nám pomáhají 
i firemní dobrovolníci. Například 
v Letňanech v roce 2025 vysadili 
přes 3 000 sazenic. 

Ve spolupráci s našimi lesníky 
zorganizovala výsadbovou akci 
pro veřejnost také městská část 
Praha 15. Na začátku listopadu tak 
na kraji Hostivařského lesoparku 
na lesních pozemcích městské 
části přibylo 500 nových stromků.
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Na zdravotní stav pražských lesů 
mají dlouhodobý vliv změny klima-
tických podmínek, zejména čas-
tější období sucha. Změny, kterým 
dřeviny čelí, je oslabují a zvyšují 
riziko, že stromy napadnou škůdci. 
Zásadní roli vždy hraje dostatek 
vláhy v prvních měsících vegetač-
ní sezony, který stromům pomáhá 
lépe čelit i pozdějšímu nepříz-
nivému stresu. V souvislosti se 
suchem dlouhodobě zaznamená-
váme problémy dokonce i u boro-
vic, jež jsou známé svou odolností 
i v náročných podmínkách.

Zdravotní stav 
pražských lesů

Hmyzí škůdci
Výskyt kůrovců stále průběžně 
monitorujeme pomocí lapačů a la-
páků (v roce 2025 jsme měli 10 la-
pačů a 115 lapáků). Výskyt kůrovců 
je ale na ústupu, a to i v souvislosti 

s nižším zastoupením jehličnatých 
druhů dřevin v pražských lesích. 

Nejčastěji se v Praze setkáváme 
s lýkožroutem smrkovým (Ips 
typographus) a lýkožroutem lesk-
lým (Pityogenes chalcographus), 
evidovali jsme ale i lýkožrouta 
modřínového (Ips cembrae). 
V roce 2025 jsme nově zazna-
menali dřevokaze čárkovaného 
(Trypodendron lineatum), a to na 

skládce dřeva na lesním úseku 
Šárka.

Postupně mírně klesá i výskyt 
bekyně mnišky (Lymantria mona-
cha) a bekyně velkohlavé (Lyman-
tria dispar) – v letech 2023 jsme 
zachytili 855 jedinců, v roce 2024 
510 jedinců. Proto jsme plošný 
monitoring pro rok 2025 pozasta-
vili a budeme situaci dál sledovat.
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Nemocné či jinak externími vlivy 
poničené stromy odstraňujeme 
při nahodilých těžbách. Zatím-
co v předchozích letech to byly 
hlavně kůrovcové těžby u jehlična-
nů, v roce 2025 se nahodilé těžby 
týkaly ze 70 % listnatých porostů. 
A největší problém, s nímž se 
u listnáčů potýkáme, je houbové 
onemocnění jasanů. V roce 2025 
tvořilo odstraňování napadených 
jasanů 52 % všech zásahů v listna-
tých porostech. 

Na jasanech se již delší dobu potý-
káme s nekrózou neboli chalarou, 
kterou způsobuje vřeckovýtrusá 
houba voskovička jasanová (Hy-
menoscyphus fraxineus) pochá-

zející z východní Asie. V České 
republice se začala více vyskyto-
vat po roce 2003.

Patogen se šíří vodivými pletivy 
a projevuje se nejprve hnědými 
až černavými nekrózami na kůře 
větví a kmene. Odumírají zejména 
jednoleté a dvouleté přírůsty a ko-
runa je viditelně proschlá. Kořeny 
a spodní část kmene poté často 

Houbové choroby
52 %
ZÁSAHŮ 

V LISTNATÝCH 
POROSTECH 

BYLO NA
JASANECH 

Podíl jasanových těžeb ze všech 
zásahů v listnatých porostech 
v jednotlivých lesních úsecích
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napadají další houby, například 
václavky obecné, a stromy jsou 
oslabené, náchylné na vyvrácení 
či pády, a tedy velmi rizikové. 

Proti nemoci, která je rozšířena 
takřka po celém území Česka 
i v Evropě, v současné době není 
známa obrana. Šíří se v lesních 
porostech a ve stromořadích, na-
padá i samostatně stojící, solitérní 
stromy. 

Nejvíce postižené lokality eviduje-
me v Divoké Šárce, oboře Hvězda, 
v Kunratickém lese, Modřanské 
rokli a v Satalické bažantnici.

Z dalších onemocnění se v Praze 
objevuje tracheomykóza na 
dubech a tzv. sazná nemoc kůry, 
která napadá javory.

2024 2025

67 %
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Těžba  
a zpracování dřeva

V roce 2025 jsme vytěžili 5 912 m3 
dříví. Objem těžeb je o 922,4 m3 
(13 %) nižší než v roce 2024. Méně 
bylo nahodilých těžeb, tedy zdra-
votních a bezpečnostních zásahů 
(o 54 % méně než v předchozím 
roce). Naopak se navýšil objem 
plánované těžby, což souvisí s po-
stupnou cílenou změnou věkové 
struktury porostů. Plánovaná 
těžba činila 57 % všech zásahů.
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Z celkového objemu nahodilé těž-
by (2 548 m3) bylo nejvíce zásahů 
v lesním úseku Šárka (40 %) a Hod-
kovičky (39 %). Kůrovcová těžba 
smrku a modřínu byla o 60 % nižší 
než v roce 2024 a probíhala již 
téměř výhradně (98 %) jen na les-
ním úseku Hodkovičky, kam patří 
Kunratický les.

 Hodkovičky
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Objem nahodilých těžeb 
postupně klesá jak celkově, 
tak specificky v jehličnatých 
porostech. 

 listnaté
 jehličnaté

2 000

4 000

6 000

2 
57

8 
m

33 
22

6 
m

3

1 9
08

 m
3

1 6
02

 m
3

2 
95

8 
m

3

2 
58

0 
m

3

1 7
87

 m
376

1 m
3

0

18

5 912 m3
6 835 m3

5 106 m3

6 435 m3

8 838 m3

12 302 m3



Prodej dřeva

Z dendromasy jsme vyrobili 
2 102 m3 štěpky, prodali jsme 
1 577 m3. Štěpku prodáváme hlav-
ně menším odběratelům,  
kteří ji využívají např. do kompo-
stu, na záhony nebo chodníky.

Z vyrobených sortimentů jsme 
prodali nejvíce štípaného paliva 
a štěpky. 

Téměř polovinu vyrobené kulatiny 
jsme prodali na aukčním interne-
tovém portále Českomoravské 
komoditní burzy Kladno.

V roce 2025 jsme přes 600 m3 
dřevní hmoty zpracovali v naší 
truhlárně v Hloubětíně, z toho 
430 m3 jsme využili pro potřeby 
naší organizace, tedy na výrobu 
a obnovu laviček, odpadkových 
košů a dalších prvků mobiliáře pro 
lesy v naší správě (zbylých 28 % 
jsme zpracovali na zakázky pro cizí 
subjekty). 

opraveno nahrazeno 
novými

nové

6 4 2

25 54 7

1

MOBILIÁŘ V LESÍCH A PARCÍCH

Kromě dříví, které z lesa vyvážíme, 
malou část dřeva v porostech 
necháváme k přirozenému zetlení. 
Je to jedna ze zásad udržitelné 
péče o lesní porosty, která pod-
poruje lesní ekosystém a zvyšuje 
jeho odolnost. Tzv. mrtvé dřevo 
je nenahraditelným stanovištěm 
pro velké množství živočichů i hub 
a zároveň slouží jako zásobárna 
živin, které se postupně uvolňují 
do lesní půdy. 20242023 2025
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V roce 2025 jsme opravili herní 
prvky na několika dětských hřiš-
tích a lavičky v lesích, parcích či 
u vodních toků. Opravili jsme po-
škozený altán v Chuchelském háji. 
Pro park na Petříně jsme vyrobili 
novou vyhlídku – dřevěný oktagon.

Truhlárna

72 %
DŘEVA 

ZPRACOVANÉHO 
V  TRUHLÁRNĚ 

POUŽITO NA 
MOBILIÁŘ DO LESŮ 

A PARKŮ

19

253 m3

palivo  
(neštípané)

kulatina

štípané dříví

zpracováno 
v truhlárně

4 865 m3
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štěpka 1 577 m3



Myslivost

Lesy hl. m. Prahy zastupují hlavní 
město Prahu jako vlastníka ho-
nebních i nehonebních pozemků 
v řízení vedených podle zákona 
o myslivosti. Na základě povo-
lení zajišťují také redukční odlov 
zvěře na vybraných nehonebních 
pozemcích ve vlastnictví Prahy. 
Jedná se například o pozemky 
v Kunraticko-Michelském lese, 
Na Musile, v Troji, Motole, Libni 
a v Hodkovičkách. Na těchto po-
zemcích loví převážně spárkatou 
zvěř (srnec, muflon, divoké prase). 

Cílem redukčního odlovu je 
snížení škod způsobených zvěří 
především na lesních kulturách 
a pobytových loukách. Protože se 
tato zvěř (obzvlášť divoká prasata) 
často vyskytuje i v obydlených 
částech města nebo v oblastech 
intenzivně využívaných k rekreaci, 

je dalším z důvodů snaha o udrže-
ní bezpečnosti obyvatel a návštěv-
níků těchto lokalit. 

V roce 2025 jsme intenzivně řešili 
výskyt divokých prasat v Motole, 
v zahrádkářské kolonii Hercovka 
v Praze 8 nebo v areálu našeho 
Zahradnictví Ďáblice. Do odchy-
tových zařízení jsme zachytili 
46 zvířat. Od 1. 1. 2025 organizace 
zajišťuje pro hlavní město i sběr 

kadaverů na nehonebních pozem-
cích.

Pozornost jsme věnovali i kontrole 
dodržování pravidel pro přikr-
mování zvěře ze strany uživatelů 
honiteb – mysliveckých spolků. 
Prověřovali jsme například, zda 
nedochází ke vnadění zvěře 
v nevhodných lokalitách v blízkosti 
sídel a obvyklých procházkových 
tras. 

77

Počet odlovených a odchycených 
divokých prasat na nehonebních 
pozemcích v posledních 3 letech20242023 2025

68
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20
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Uhynulé/ulovené/odchycené kusy spárkaté zvěře 
na nehonebních pozemcích hl. m. Prahy v roce 2025

V roce 2025 byl na nehonebních 
pozemcích hl. m. Prahy uloven či 
odchycen takřka dvojnásobek di-
vokých prasat oproti předchozímu 
roku (o 38 více). Kromě toho bylo 
uloveno také 13 kusů srnčí zvěře 
a 27 kusů mufloní zvěře. Nebyl 
odchycen ani uloven žádný kus 
daňčí zvěře.  

Od roku 2014 na žádost hlavního 
města zajišťujeme také redukci 
populace nutrie říční. Jedná se 
o invazivní nepůvodní druh, který 
ničí břehové porosty, narušuje 
břehy a vytlačuje původní druhy 
vodních živočichů.  

V roce 2025 jsme populaci nutrií 
redukovali na 15 lokalitách, kde za-
sahujeme opakovaně. Nově jsme 
zasahovali u rybníka Šeberák.

 úhyn
 uloveno
 odchyceno

 rybník Šeberák
nová lokalita, kde probíhal 
redukční odchyt nutrií

OCHRANA PŘI SENOSEČI
V roce 2025 jsme začali 
používat při senoseči dron, 
díky němuž můžeme lépe 
zmapovat výskyt ukrytých 
mláďat a ochránit je před 
zraněním sekačkou.
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Péče o budovy

Náklady: 9,4 milionu Kč
Investor: hl. m. Praha
Realizace: 02–12/2025

HOTOVO

Výstavba zázemí pro 
zaměstnance lesní školky

NAŠE STAVEBNÍ PROJEKTY 
DOKONČENÉ V POSLEDNÍCH 
LETECH

2019  dokončena 
rekonstrukce hájovny Šárka

2020  dokončena 
rekonstrukce zázemí pro 
techniku u hájovny Hostivař 
a rekonstrukce zookoutku 
a hájovny Kamýk 

2022  dokončena 
rekonstrukce hájovny 
Běchovice

2023  dokončena 
rekonstrukce hájovny Krč

2024  výstavba zázemí pro 
techniku u hájovny Běchovice

Postupně rekonstruujeme jednot-
livé hájovny a objekty střediska 
Lesy. V roce 2025 jsme zmoder-
nizovali zázemí pro zaměstnan-
ce v Čimicích a zrekonstruovali 
zázemí pro lesnickou techniku 
u hájovny v Šárce.

Hájovna 
Čimice

PŮVODNÍ STAV HÁJOVNY
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Výstavba zázemí pro techniku 
u hájovny v Šárce

Náklady: 28,8 milionu Kč
Investor: hl. m. Praha
Realizace: 02–12/2025

HOTOVO

Hájovna 
Šárka
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Parky a památné 
stromy
Spravujeme parky celopražského významu 
Královskou oboru Stromovku, komplex zahrad 
vrchu Petřína a zahradu Kinských, park na 
vrchu Vítkově, oboru Hvězdu a Letenské sady. 
Pečujeme také o park U Čeňku a západní část 
Centrálního parku Chodov. Staráme se rovněž 
o pražské památné stromy. Máme vlastní tým 
arboristů, kteří o dřeviny v parcích a v ulicích 
pečují, a zahradnictví s okrasnou školkou, 
které se nachází v Ďáblicích a které produkuje 
rostlinný materiál k prodeji i pro výsadby 
zeleně ve městě. 
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Ošetřování  
a výsadby stromů

V roce 2025 jsme v pražských 
parcích a na jiných místech ošetřili 
2 684 stromů. Pohybovali jsme se 
ve všech parcích, které máme ve 
správě, i v dalších lokalitách. 

2 684
OŠETŘENÝCH STROMŮ

329*
VYSAZENÝCH 
STROMŮ

Na stromech provádíme hlavně 
zdravotní a výchovné řezy, ob-
vodové nebo lokální redukce, 
stabilizujeme je bezpečnostními 
vazbami nebo upravujeme pod-
jízdný a podchozí profil podél 
cest. Řešíme také havarijní kácení. 

Naléhavé případy dřevin v hava-
rijním stavu, které se nacházejí na 
pozemcích v naší správě a které 
bezprostředně ohrožují bezpeč-
nost lidí, mohou Pražané hlásit na 
naší lince 777 470 809.

Při expertním posuzování stavu 
stromů využíváme různé přístro-
jové metody, jako je akustický 
tomograf, nebo děláme tahové 
zkoušky, při kterých simulujeme 
zatížení stromu větrem a měříme 
ohyb kmene a náklon báze a ko-

* Započítány jsou jak 
úplně nové stromy, 
tak dřeviny, jimiž jsme 
nahradili již dříve 
vysazené, ale uhynulé 
stromy.
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58

14 96

Dosadba 14 stromů 
v lesoparku Letňany

Výsadbové projekty 
u potoků a nádrží 
(str. 42)

Výsadby v parcích, 
z toho 110 nových 
stromů na Letné 
(str. 29)

Lokalita Počet Více na

Stromovka 830 str. 26

Zahrady  
na Petříně

330 str. 30

Pražské 
hřbitovy

41 str. 35

Památné 
stromy

6 str. 36

+ další místa po celé Praze, např. 
Letenské sady, lesopark Letňany, 
Rohanský ostrov, Čimický háj, 
Cibulka

POČTY OŠETŘENÝCH STROMŮ

UKÁZKY NAŠÍ PRÁCE VE 
STROMOVCE NA KONFERENCI 
EVROPSKÉHO LESNICKÉHO 
INSTITUTU (EFI)

Výsadby na pražských 
hřbitovech (str. 35)

řenového systému. V roce 2025 
jsme provedli 12 tomografických 
měření a 70 tahových zkoušek. 
Pro tomografická měření použí-
váme nový bezdrátový tomograf, 
s nímž se snadno dostaneme i do 
koruny stromu. 

Práci arboristů prezentujeme na 
vzdělávacích, osvětových či od-
borných akcích. Náš tým se záro-
veň dále vzdělává. Další dva naši 
arboristé získali certifikát Europe-
an Tree Worker (ETW).
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TELEFONÁTŮ NA 
POHOTOVOSTNÍ LINKU



Výměra: 96,7 ha
Správa: Lesy hl. m. Prahy
Údržba: Lesy hl. m. Prahy

 Výsadby v parku 
Během jara a podzimu jsme na 
různých místech v parku vysadili 
celkem 39 stromů a 91 keřů. Mezi 
vysazovanými stromy byly napří-
klad různé druhy lip (Tilia) a jasanů 
(Fraxinus). Z keřů stojí za zmínku 
svídy (Cornus), zajímavé svojí ba-
revnou borkou, a dřeviny s pouta-
vými květy: hortenzie (Hydrangea), 
sturačník (Pterostyrax), magnolie 
(Magnolia) nebo šeříky (Syringa).

 Vyčistili jsme netopýrovníky 
Na podzim naši arboristé ve 
spolupráci s Českou společností 
pro ochranu netopýrů vyčistili 
a zkontrolovali budky pro netopý-
ry ve Stromovce a na Císařském 
ostrově. Při kontrole 12 budek bylo 
8 obsazených a byl zjištěn výskyt 
70 jedinců různých druhů (netopýr 
rezavý, menší a parkový). 

Kromě netopýrovníků je v parku 
i cca 80 ptačích budek pro pod-
poru hnízdních příležitostí.

BUBENEČ, PRAHA 7

26

Královská 
obora 
Stromovka



 Obnovili jsme mobiliář
Zrenovovali jsme 70 laviček po 
celém parku a 8 stolů na pikniko-
vých místech.

Ošetřili jsme 830 stromů 
Naši arboristé prováděli výchovné 
a strukturální řezy na 650 stro-
mech na různých místech v parku. 
Na dalších 180 stromů instalovali 
bezpečnostní vazby nebo kontro-
lovali jejich zdravotní stav pomocí 
přístrojů, případně odstraňovali 
ty dřeviny, které byly nemocné 
či nebezpečné.

 Obnova parkových cest 
Na podzim 2025 začal externí 
dodavatel s obnovou cest u Pla-
netária a Vozovny. Opravuje se 
živičný povrch a pokládá dlažba 
z žulových odseků. Součástí je 
i obnova propustků a doplnění 
odpadkových košů. Na jaře 2026 
dokončíme okolo cest terénní 
úpravy a zatravníme jejich okraje.

 Stabilizace břehů Malé říčky 
V roce 2024 jsme odbahnili odto-
kové koryto, kde se při povodních 
v roce 2013 usadilo velké množství 
sedimentu a naplavenin. Na tyto 
práce v roce 2025 navázala stabi-
lizace břehů, které jsme zpevnili 
balvanitou rovnaninou (více na 
str. 47).

 Změny na dětských hřištích 
V roce 2025 proběhla oprava 
herních prvků na dětském hřišti 
Kaštánek a instalace autorských 
prvků od sochařky Alexandry Ko-
láčkové na dětském hřišti Koníček.  
Byly obnoveny a zrekostruovány 
i stávající herní prvky.

 Záhony před Šlechtovou 
restaurací 
V květnu jsme na parteru před 
Šlechtovou restaurací vysázeli 
8 500 letniček, v říjnu pak dvoulet-
ky (12 600) a cibuloviny (9 200).

27
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Letenské 
sady

LETNÁ, PRAHA 7

3 Opravili jsme lavičky 
V parku jsme opravili 5 laviček. 
Obsáhlejší renovaci mobiliáře 
plánujeme na rok 2026.

 Nové vodní prvky 
V roce 2025 jsme dokončili dvě 
fontány nedaleko vodní nádrže 
z roku 2022 (více na str. 44).

 Arboristické zásahy 
Naši arboristé zajistili bezpečnost-
ní kácení 10 stromů a výchovné 
řezy u dalších mladých stromů 
v podjízdné výšce v prostoru 
bruslařského oválu.

Výměra: 46,5 ha
Správa: Lesy hl. m. Prahy
Údržba: Ing. Švejkovský 
(JENA – firma služeb)

28

 Nové rošty na schodech
Odtokové žlaby na schodech pod 
metronomem jsme zakryli pozin-
kovanými krycími rošty.

Údržba ptačích budek 
Pracovníci ČSOP vyčistili a opravili 
stávající ptačí budky v parku.

 Nové značení 
Zajistili jsme vodorovné značení 
barevnými a bílými piktogramy na 
bruslařském oválu.



V severní části sadů nad tune-
lovým komplexem Blanka pra-
cujeme na doplnění zelených 
ploch novými dřevinami. Lokalitu 
významně ovlivnila stavba tunelu 
a stromům se v této části parku 
dlouhodobě nedařilo. Pravdě-
podobnou příčinou bylo velké 
zhutnění a špatná kvalita půdy 
a s ohledem na stanovištní pod-
mínky i nevhodný výběr druhů.

Cílem projektu je postupně zde 
vytvořit zdravé a odolné porosty, 
které zlepší mikroklima, opticky 
propojí místo s ostatními částmi 
Letenských sadů a zároveň umož-
ní variabilnější využití této lokality. 

Realizace je plánována po eta-
pách. Výsadby jsme zahájili v lis-
topadu 2025. V první etapě jsme 
vysadili 110 vzrostlých balových 
stromů takových druhů, které bu-

  První etapa dosadby stromů

Náklady: 8,8 milionu Kč
Investor: hl. m. Praha
Realizace: 11–12/2025

dou schopné odolat klimatickým 
změnám, jsou zajímavé esteticky 
a poskytnou potravu či úkryt pro 
hmyz a další živočichy. Jsou mezi 
nimi například habrovec habroli-
stý (Ostrya carpinofolia), dub cer 
(Quercus cerris), javor 'Pacific 
Sunset', parrotie perská (Parro-
tia persica), javor tatarský (Acer 
tataricum 'Flame'), cedr hima-
lájský (Cedrus deodara 'Robusta 
Glauca'), jilm (Ulmus 'Frontier') 
a další.

Půda zde byla zhutněná, s vyso-
kým pH a nízkým obsahem orga-
nické hmoty, proto ji bylo potřeba 
nejprve prokypřit, doplnit kompo-
stem a biouhlem a někde i zcela 
nahradit kvalitní hlinitopísčitou 
ornicí. Každý strom dostal dosta-
tečně velký prokořenitelný pro-
stor, aby se mohl dobře ujmout.

HOTOVO

V roce 2026 plánuje hlavní město 
navázat druhou etapou výsadeb 
u pískové plochy a třetí etapou 
s výsadbou stromořadí u ulice 
Milady Horákové.

VÝROČNÍ ZPRÁVA |  2025
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Výměra: 70,8 ha
Správa: Lesy hl. m. Prahy
Údržba: Ing. Švejkovský 
(JENA – firma služeb) 
+ Vojanovy sady, spol. s r. o.

MALÁ STRANA, PRAHA 1

Komplex zahrad 
vrchu Petřína 
a zahrada Kinských

330 ošetřených stromů 
V celém komplexu zahrad proved-
li naši arboristé různé výchovné, 
zdravotní i bezpečnostní zásahy. 
Mezi nimi byla i ošetření několika 
památných stromů, například 
vyšetření kosterních větví památ-
ného platanu v zahradě Kinských 
tomografem.

 Ošetření vzrostlého jasanu
U jasanu ve Strahovské zahradě 
došlo na podzim k náhlému prask-
nutí kosterní větve, kterou jsme 
již dříve stabilizovali dynamickými 
vazbami v koruně. Větev jsme nej-
dříve předepli lanovým navijákem, 
odlehčili a následně nainstalovali 
nové vazby.

 Obnovené bezpečnostní 
a informační prvky 
Na různých místech v parku jsme 
opravili železná zábradlí, mříže 
a cedule a obnovili informační 
piktogramy zejména u vstupů. 
U vjezdu ze Strahovské ulice do 
Růžového sadu jsme nechali nain-
stalovat nové výsuvné sloupky.

 Oprava a obnova mobiliáře 
Revitalizovali jsme lavičky v Semi-
nářské zahradě, v Aleji obětí tota-
lity a v zahradě Kinských. Dodava-
tel provedl repasi 52 laviček (typ 
Sendler a Had), dalších 60 laviček 
ošetřil, případně drobně opravil.
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 11 nových stromů
V zahradě Kinských v ořecho-
vém sadu jsme vysadili 6 ořešáků 
(Juglans regia) a 4 hrušně (Pyrus 
communis). Jeden dub zimní 
(Quercus petraea) přibyl i v Růžo-
vém sadu.

 Nová vyhlídka a oprava  
dřevěných prvků 
V zahradě Kinských jsme insta-
lovali novou dřevěnou vyhlídku 
vyrobenou v naší truhlárně. Ex-
terní firma opravila horní mostek 
a dřevěné zábradlí v zatáčce.

9  Obnovení travnaté plochy 
Naši zahradníci založili téměř 
1 400 m² trávníku na spodním 
parteru v zahradě Kinských.

 Údržba cest 
Externí firma pro nás opravila  
mlaty na cestách v ořechovém 
sadu v zahradě Kinských a v Aleji 
obětí totality.

 Rekonstrukce 
vodohospodářského systému
Práce ve Strahovské zahradě 
jsme zahájili na sklonku roku 2025. 
Poškozená potrubí budou šetrnou 
bezvýkopovou technologií 
nahrazena odolným  
materiálem PEHD.  

 Oprava schodiště 
Zajistili jsme opravu schodiště 
Pod Petřínkou.

9

Komplex zahrad 
vrchu Petřína

Zahrada Kinských

OŘECHOVÝ SAD  
V ZAHRADĚ KINSKÝCH

Součástí projektu je i obnova 
Strahovského rybníčku a vyčištění 
lokality od skládek.
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Výměra: 34 ha
Správa: Lesy hl. m. Prahy
Údržba: Gartensta, v.o.s.

 Rekonstrukce sportovišť 
Na několika venkovních posilov-
nách jsme zajistili nové korkové 
dopadové plochy a repasi nebo 
instalaci nových cvičicích prvků. 
Basketbalové hřiště dostalo nové 
oplocení a koše.

Doplnění mobiliáře 
Doplnili jsme 2 lavičky a udělali 
drobné opravy na téměř třetině 
laviček v parku. V roce 2026 
plánujeme plošnou repasi mo-
biliáře v celém parku.

 Úpravy pro údržbu parku 
S pomocí externího dodavatele 
jsme vybudovali dvě obratiště pro 
drobnou techniku u cest v jižních 
svazích a zvýšili podjezdovou výš-
ku u mostku od TJ Sokol Žižkov.

 Nové piknikové místo 
a zpevněná plocha u bistra 
Vybudovali jsme nové piknikové 
místo za fotbalovým hřištěm 
a plochu u bistra jsme nechali 
zpevnit dlažbou.

Na podzim 2025 dokončilo hlavní 
město náročnou revitalizaci, která 
několik let ovlivňovala péči o park.

Potlačování nežádoucích dřevin
V roce 2025 jsme pokročili v re-
dukci nevhodných a invazivních 
dřevin. Odstranili jsme 30 vzrost-
lých stromů (akáty, pajasany) 
a vyčistili jsme plochu o rozloze 
250 arů od menších náletů. Sou-
běžně jsme k likvidaci invazivních 
druhů využili efektivní metody 
loupání kůry a navrtávání kmenů, 
které brání jejich dalšímu šíření.

32

ŽIŽKOV, PRAHA 3

Park  
na vrchu Vítkově



 Nová výsadba
U vstupu do parku jsme vysadili 
vzrostlý buk červený (Fagus sylva-
tica 'Atropurpurea').

Obora Hvězda

Výměra: 85,6 ha (nelesní 
plochy 9,4 ha, lesní porosty 
76,2 ha)
Správa a údržba:  
Lesy hl. m. Prahy

 Péče o mobiliář 
Opravili jsme 42 laviček 
a 10 odpadkových košů.

 Ošetření památného dubu 
Upravili jsme nakloněný památný 
dub u Libocké brány na torzo. 
Zajistili jsme tak bezpečnost 
návštěvníků a zároveň zachovali 
biotop pro živočichy.

Řešíme napadené jasany
V lesní části obory Hvězda jsme 
odstraňovali jasany napadené 
dřevokaznou houbou voskovič-
kou jasanovou (Hymenoscyphus 
fraxineus). Ta způsobuje chřadnutí 
stromů, jejich odumírání a nepřed-
vídatelné pády (více na str. 16).

 Péče o dětská hřiště 
Vyměnili jsme písek na dopado-
vých plochách u herních prvků na 
dětských hřištích.

Péče o cesty a jejich okolí 
Průběžně udržujeme svodnice na 
mlatových cestách, aby odváděly 
dešťové vody a cesty neerodovaly. 
V roce 2025 jsme kvůli bezpeč-
nosti návštěvníků kolem cest 
prořezávali a odstraňovali suché 
větve z vysokozdvižné plošiny.
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Výměra: 38 ha
Správa a údržba: 
Lesy hl. m. Prahy

Další parky 
v naší péči

Výměra: celý park 14 ha, 
západní část 4,2 ha 
Správa a údržba západní 
části: Lesy hl. m. Prahy

Rozsáhlý krajinný park vznikal 
postupně od roku 2014. Severní 
část parku, která přímo navazuje 
na sídlištní komplex Černý Most, 
byla včetně cestní sítě, fitness 
prvků a dětských hřišť dokončena 
v roce 2018. V dalších letech se 
postupně upravovala jižní část, 
která pokračuje směrem k Dolním 
Počernicím a zahrnuje vedle men-
ších lesíků a luk i vodní plochy.

Západní část 
Centrálního 
parku Chodov

Park U Čeňku

Kromě 5 celopražsky významných 
parků I. kategorie se staráme také 
o park U Čeňku a západní část 
Centrálního parku Chodov. Jejich 
údržba obvykle zahrnuje sekání 
trávníků, základní údržbu keřů, 
stromů a květinových záhonů, 

Park vyplňuje prostor mezi pa-
nelovými domy Jižního Města. 
Vede pod ním trasa metra C mezi 
stanicemi Opatov a Háje.

Centrální 
park Chodov

park 
U Čeňku

úklid ploch. Správa parku obvykle, 
kromě kontroly provedení údržby, 
zahrnuje odbornou péči o dřevi-
ny (arboristické zásahy, výsadby, 
kontroly zdravotního stavu), péči 
o cesty, mobiliář či kanalizaci 
a další úkoly dle potřeb parku.

V ROCE 2025 JSME OBNOVILI 
PRYŽOVÉ PLOCHY U CVIČEBNÍCH 
PRVKŮ NA HŘIŠTI PRO SENIORY.
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PRAHA 3, 5, 6, 8, 10, 15

Péče o stromy 
na hřbitovech

Náklady: 943 tisíc Kč
Investor: Hřbitovy a pohřební 
služby hl. m. Prahy, p. o.
Realizace: jaro, podzim 2025

HOTOVO

Ošetřujeme a vysazujeme stromy 
na pražských hřbitovech.

Od roku 2018 spolupracujeme 
s příspěvkovou organizací Hřbito-
vy a pohřební služby hl. m. Prahy 
na údržbě zeleně na hřbitovech 
ve správě této organizace. Kromě 
ošetření nemocných stromů a rizi-
kového kácení především vysazu-
jeme nové stromy.

Na hřbitovech v různých částech 
Prahy jsme od začátku spolu-
práce vysadili 549 dřevin, z toho 
58 v roce 2025, nejvíc na Olšan-
ských hřbitovech.

Mezi vysazovanými druhy byla 
například borovice černá, která je 
velmi odolná a díky hlubokým ko-
řenům nevyvrací náhrobky, nebo 
lípa evropská ('Císařská'), která 
často tvoří hlavní kostru hřbitov-
ních alejí. Je dlouhověká a odolná 
vůči řezu.

Kromě výsadeb jsme vykonávali 
i arboristické práce. Ošetřili jsme 
41 stromů na Olšanských hřbito-
vech a na Libeňském, Branickém, 
Hostivařském a Kobyliském hřbito-
vě. Odstraňovali jsme nebezpečné 
stromy a polomy a frézovali pařezy.20
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4 Praha 10:
Vinohradský hřbitov (2)
Hřbitov Strašnice (4)
Vršovický hřbitov (3)

 Praha 15:
Hřbitov Hostivař (2)2 Praha 6: 

Břevnovský hřbitov (4)

1 Praha 3: 
Olšanské hřbitovy 
(34 stromů)

3 Praha 8: Ďáblický hřbitov (2), 
Les vzpomínek (5)

 Praha 5: Hřbitov Malvazinky (2)

Jarní výsadby

Podzimní výsadby
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195
PAMÁTNÝCH STROMŮ

Na území Prahy se staráme 
o 195 památných stromů. 
Dominují duby a lípy.

60 %
duby 17 %

lípy

23 %
ostatní

V roce 2025 naši arboristi ošetřili 
6 památných stromů v různých 
částech Prahy.

Na stromech jsme prováděli 
především zdravotní řezy, lokální 
redukce korun a stabilizační řezy 
nebo kontrolovali bezpečnostní 
vazby, které stromy stabilizují 
a prodlužují jejich životnost.

Každému vlastnímu ošetření 
památných stromů předcházejí 
nezbytné úřední úkony, které vyplývají 
ze zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně 
přírody a krajiny.

6
OŠETŘENÝCH 
PAMÁTNÝCH STROMŮ

1 Beethovenův platan 
u Velkopřevorského 
paláce v Praze 1

3 jasan ve Strahovské 
zahradě v Praze 1

2 památná lípa 
v Chabech v Praze 13

4 památná lípa 
u kostela v Praze-Vinoři

5 památný dub 
v Praze-Klánovicích

6 památný dub  
Pod Labuťkou v Praze 8

Památné 
stromy

Mezi pražskými památnými 
stromy je také několik exotických 
zástupců, například tři jinany 
dvoulaločné, cedr atlaský nebo 
dva sekvojovce obrovské, které 
rostou v Kunratickém lese.
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117 dubů

34 lip

14 jasanů

7 platanů

5 jírovců

3 tisy

3 buky

3 jinany

9 ostatních



PAMÁTNÉ SEKVOJOVCE OBROVSKÉ 
V KUNRATICKÉM LESE
(VYSAZENÉ KOLEM ROKU 1925)

120
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Voda
Naše organizace spravuje a udržuje pražské 
vodní toky a nádrže. Kontrolujeme stav vod-
ních toků a nádrží, provádíme údržbu techno-
logického vybavení vodních děl a stavebních 
konstrukcí, čistíme usazovací nádrže, odstra-
ňujeme překážky v tocích, odpadky, černé 
skládky a nánosy materiálů, sledujeme kvalitu 
vody, pečujeme o doprovodnou zeleň kolem 
vody, sečeme trávu podél koryt potoků a vod-
ních nádrží a likvidujeme invazní rostliny. Coby 
správci vodních toků vydáváme stanoviska ke 
stavebním záměrům, které mohou ovlivnit re-
žim vodních toků, a kontrolujeme jejich dodr-
žování. 
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II. VD Hostivař

III. VD Džbán, VD Jiviny,  
VD N4 Jinonice,  
rybník Šeberák

IV. ostatní

Kritéria pro zařazení do kategorie 
vodního díla dle TBD určuje vyhláška 
č. 471/2001 Sb. podle možných 
obětí na životech, množství škod 
pod vodním dílem a ztráty z užitku 
v případě vyřazení VD z provozu, 
pokud by došlo k destrukci hráze. 

Od roku 2025 je v naší péči nově 
5 rybníků a 5 retenčních nádrží:

 rybník Eliška v Počernicích,
 rybník Obecňák v Písnici,
 RN Lochkov,
 RN Malá Řepora ve Stodůlkách,

 horní a dolní rybník v Panské 
zahradě,
   7  RN Holyně,
8  RN SN YIT Hloubětín,
  9  RN Chrášťany,
   10  Peterkův rybník v Hostivicích. 

Spravovali jsme cca 300 km 
112 pražských potoků a 186 nádrží.

Správa vodních  
toků a nádrží
112
POTOKŮ

186
VODNÍCH PLOCH   9

   10

   7

8

5 vodních děl

Ze 147 spravovaných vodních 
nádrží je jedna zařazena do II. ka-
tegorie, 4 do III. kategorie a 142 do 
IV. kategorie technickobezpeč-
nostního dohledu (TBD). 

ROZDĚLENÍ NÁDRŽÍ PODLE TBD

97 rybníků

45 retenčních nádrží

39 dešťových 
usazovacích nádrží
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Stanoviska 
ke stavebním 
záměrům
Naše středisko Vodní toky vydalo 
za rok 2025 na 534 stanovisek 
k dokumentacím stavebních 
záměrů na území hlavního měs-
ta. Posuzuje se v nich zejména 
hospodaření s dešťovými vodami 
a další vliv záměrů na dotčené 
vodní plochy a toky.



Kvalita vody  
a havárie
Ve spolupráci s odborem ochrany 
prostředí MHMP průběžně kont-
rolujeme kvalitu vody 16 potoků na 
38 profilech a 117 vodních ploch 
(87 rybníků, 27 retenčních nádrží 
a 3 vodních děl). 

Rokytka, Botič, Kunratický, Da-
lejský a Litovicko-Šárecký potok 

Naši technici zasahovali u 33 ha-
várií. Nejčastěji řešili kontaminaci 
vodních zdrojů splašky, spadlé 
stromy nebo únik ropných látek.

33
HAVÁRIÍ

se kontrolují každý měsíc, ostatní 
sledované toky každý druhý. Na 
vodních plochách měsíčně kont-
rolujeme průhlednost vody a u vy-
braných nádrží se dělají 2x ročně 
podrobné chemické rozbory.

ostatní

povodí Rokytky

povodí Botiče

povodí Dalejského potoka

povodí Motolského potoka

Počet havárií v jednotlivých povodích

Častou komplikací byly i přívalové 
deště, které ucpávaly propusti 
splavenými nečistotami nebo 
vyplavily kaly z odlehčovačů do 
vodních toků. 

splaškové znečištění 

spadlý strom

únik ropné látky

úhyn ryb

znečištění saponáty/hnojivy

ostatní

ZNEČIŠTĚNÍ KUNRATICKÉHO 
POTOKA ROPNOU LÁTKOU

Dne 31. 1. 2025  jsme objevili rop-
nou skvrnu u nátoku do Dolno-
mlýnského rybníka. Událost jsme 
neprodleně oznámili složkám HZS 
a vodoprávnímu úřadu HMP. Aby 
se zabránilo dalšímu šíření znečiš-
tění, hasiči ve vodě nainstalovali 
nornou stěnu. Znečištění se sem 
dostalo z nedalekého vyústění 
dešťové kanalizace. Protože však 
tato kanalizace procházela pod 
několika soukromými pozemky, 
původce se identifikovat nepo-
dařilo. Lokalitu posléze sanovala 
specializovaná firma.

Výsledky měření jsou zveřejňovány 
na www.praha-priroda.cz/odborna-
verejnost/kvalita-vody/.

6

6

4

5

5

7

Nejvíc případů jsme řešili u Dalej-
ského potoka (6), kde docházelo ke 
znečištění povrchových vod z prů-
myslového areálu v Chrášťanech. 

8

8

7

6

4

Na naší pohotovostní vodohos-
podářské lince 777 719 009 jsme 
přijali celkem 315 telefonátů. Na 
linku mohou lidé nahlásit napří-
klad havárii či jinou mimořádnou 
událost na potocích a nádržích. 
Operátor linky přijímá také ozná-
mení o povodňových stavech 
a výstražné zprávy ČHMÚ. 
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V roce 2025 jsme na území Prahy 
nemuseli řešit žádnou extrémní 
povodňovou událost. Přívalové 
deště způsobily jen na některých 
tocích lokální a časově omezené 
zvýšení průtoku.

Začátkem června přes naše území 
přecházel intenzivní bouřkový 
systém a ČHMÚ vyhlásil vysoký 
stupeň nebezpečí velmi silných 
bouřek. Aktivovali jsme interní 
povodňový plán a navýšili počet 
pohotovostních techniků v terénu 
i stálé služby na vodních dílech. 

Bouřky se Praze nakonec těsně 
vyhnuly, ale významné srážky (až 
35 mm/h) spadly na území Říčan 
u Prahy, což způsobilo mírné 
překročení 3. stupně povodňové 
aktivity Říčanského potoka v Kolo-
vratech (viz tabulku). Naši lidé byli 
v kontaktu se starosty a krizovými 
pracovníky dotčených městských 
částí. Žádné větší škody nevznikly.

Povodně 
a ochrana před nimi

Den 1. SPA 2. SPA 3. SPA

21. 5. Kolovraty Kolovraty

22. 5. Kolovraty

31. 5. Kolovraty

5. 6. Kolovraty Kolovraty Kolovraty

6. 6. Kolovraty

30. 8. Kolovraty

5. 9. Kolovraty

10. 9. Kolovraty
Den 1. SPA 2. SPA

8. 1. Nedvězí

5. 6. Nedvězí

22. 6. Vysočany Vysočany

Den 1. SPA 2. SPA

13. 3. Kuří

18. 4. Kuří

25. 4. Kuří

22. 5. Kuří	 Kuří

5. 6. Kuří

2022 2023 2024 2025

Četnost dosažení jednotlivých 
stupňů povodňové aktivity 
na spravovaných tocích 
v posledních letech

Společně se stavebními úřady 
městských částí jsme uskutečnili 
31 prohlídek technicko-bezpeč-
nostního dohledu na vybraných 
vodních dílech IV. kategorie 
a 5 prohlídek na všech vodních 
dílech II. a III. kategorie, tedy na 

VD Hostivař, Jiviny, Džbán, N4 
Jinonice a rybníce Šeberák.

Jako organizace vykonávající sprá-
vu vodních toků na území Prahy 
jsme se účastnili celkem 9 pro-
hlídek, které svolávají městské 
části, jejichž územím tok protéká. 
Říčanský a Pitkovický potok jsme 
si prohlédli s MČ Praha 22, Ro-
kytku také s Prahou 22 a zástupci 
Prahy 9, na Litovicko-Šáreckém 
potoce proběhly dvě prohlídky 

s městskou částí Praha 6, prohlíd-
ka Botiče proběhla s Prahou 10 
a 15 a u Sobínského potoka jsme 
byli s MČ Praha-Sobín. 

V roce 2025 se nekonalo preven-
tivní cvičení hlásné povodňové 
služby.
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14

6

25

6

1

27

13

8

26

4
1

 1. SPA   2. SPA   3. SPA

45
PREVENTIVNÍCH PROHLÍDEK 
NÁDRŽÍ A VODNÍCH TOKŮ

ŘÍČANSKÝ POTOK (PŘÍTOK ROKYTKY)

ROKYTKA

PITKOVICKÝ P. (PŘÍTOK BOTIČE)
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PÉČE O ZELEŇ 
Součástí našich stavebních 
projektů i běžné údržby je 
rovněž péče o břehovou 
zeleň. V roce 2025 jsme 
u vody vysadili 96 stromů, 
z toho:
 

 25 dubů, olší či jasanů 
u Kunratického potoka,

 30 olší, jilmů a střemch 
u Říčanského potoka. 

Ve spolupráci s hlavním městem 
Prahou obnovujeme a opravuje-
me stávající pražské vodní nádrže 
a revitalizujeme koryta pražských 
potoků nebo budujeme zcela 
nové vodní plochy, které pomáhají 
udržet vodu v krajině.

Stavební projekty

  9
   10

8

 Oprava nádrže Rezerva
Kompletní rekonstrukce vyschlé 
retenční nádrže a obnovení její 
trvalé vodní hladiny

 Vodní prvky na Letné
Vybudování dvou fontán u nádrže 
v Letenských sadech

Oprava Kunratického potoka
Rekonstrukce dalšího úseku  
koryta Kunratického potoka

Sanace VD Jiviny
3. etapa oprav nádrže Jiviny: 
oprava vývaru a odtokového 
koryta Litovicko-Šáreckého 
potoka

 Revitalizace rybníčků 
 v Panské zahradě
Revitalizace dvou menších  
vodních ploch ve Stodůlkách

 Stabilizace Malé říčky
Oprava břehů slepého ramene 
Vltavy ve Stromovce

   7   8   Oprava Zátišského  
potoka a DUN Na Lysinách
Rekonstrukce koryta Zátišského 
potoka a výměna původního roz-
padlého opevnění dešťové usazo-
vací nádrže Na Lysinách

  9  Obnova opevnění Botiče
Stabilizace levého břehu potoka 
v Újezdu u Průhonic

   10  První zásahy na RN Chrášťany 
Stabilizace břehů retenční nádrže 
nově svěřené do naší péče a pří-
stupové cesty k ní
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Náklady: 31,5 milionu Kč
Investor: hl. m. Praha
Realizace: 12/2024–11/2025

Zrekonstruovali jsme retenč-
ní nádrž Rezerva v Kunraticích 
v Praze 4, aby mohla opět zadržo-
vat vodu. Nádrž byla postavena 
v 80. letech 20. století, aby za-
chycovala srážky z průmyslových 
areálů budovaných v okolí. Jenže 
netěsnila a časem úplně vyschla 
a zarostla náletem. Proto bylo 
potřeba opravit hráz a vybudovat 
nové výpustné zařízení.

Na konci roku 2024 jsme začali 
s přípravami a nádrž vyčistili od 
náletových dřevin a silně proko-
řeněných vrstev rákosu. Odvezli 
jsme přes 2 500 m3 materiálu.

V roce 2025 začaly stavební 
práce. Z hráze jsme odstranili 
původní betonové panely, urovnali 

její povrch a starou folii nahradili 
bentonitovou rohoží překrytou 
jílovou vrstvou. Přes novou těsnicí 
vrstvu jsme ještě položili geo-
textilii a do výšky cca 30 cm nad 
budoucí provozní hladinu jsme 
položili původní panely, které 
těsnicí vrstvy pomohou ještě lépe 
ochránit. Zbývající část hráze nad 
úrovní panelů jsme zatravnili.
 
V patě hráze byla zřízena obslužná 
panelová komunikace pro potře-
by údržby a loviště a kádiště kvůli 
výlovům.

Nově se po stranách nádrže 
vybudovaly dva propustky, které 
odvádějí dešťové vody z okolních 
příkopů pod Kunratickou spojkou.

Oprava 
nádrže Rezerva

KUNRATICE, PRAHA 4

Nádrž je kompletně nově utěsněná 
a po 20 letech je v ní opět voda.

HOTOVO

Původní vypouštěcí zařízení jsme 
odstranili a nahradili je novým 
sdruženým železobetonovým 
objektem, který je obložen kame-
nem.
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Náklady: 12,3 milionu Kč
Investor: hl. m. Praha
Realizace:  
09/2024–06/2025

HOTOVO

V Letenských sadech přibyly 
nové vodní prvky. 

V roce 2025 jsme v Letenských 
sadech dokončili nové vodní 
prvky nedaleko vodní nádrže, 
kterou jsme na Letné vybudovali 
v roce 2022. Postavili jsme dvě 
fontány a potrubní okruh, který 
přivádí vodu z nádrže do fontán 
a zpět.

Fontány jsou hluboké cca 60 cm 
a každá má tři trysky. Jsou oblože-
né žulovou dlažbou a propojené 
otevřeným kamenným žlabem. 
Jejich provoz je řízen na dálku.

V okolí nádrže jsme také provedli 
terénní úpravy, dokončili úpravu 
zpevněných ploch a osadili opra-
vené kamenné lavičky.

Realizace nádrže i doplnění no-
vých vodních prvků je součástí 
projektu hospodaření s vodou 
v parku a zavlažování zdejší zeleně. 
Vodní plocha i fontány zlepšují 
mikroklima, zvyšují atraktivitu úze-
mí pro návštěvníky a vytváří lepší 
podmínky i pro drobné živočichy. 

Nyní je vše připraveno pro roz-
vedení a dokončení plánované 
komplexní sítě pro zavlažování 
zeleně v parku. 
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Vodní 
prvky na 
Letné

HOLEŠOVICE, PRAHA 7



Náklady: 29,6 milionu Kč
Investor: hl. m. Praha
Realizace: 11/2024–09/2025

Rekonstrukce Kunratického 
potoka má za sebou další etapu. 
V úseku od Vrbovy ulice k biotopu 
Braník v Praze 4 jsme na podzim 
dokončili opravu koryta v délce 
630 metrů. Navázali jsme tak na 
dřívější opravu toku mezi ulicemi 
Na Mlejnku a Nad Strouhou do-
končenou v roce 2023.

Na konci roku 2024 jsme odstra-
nili dřeviny, které svými kořeny 
poškozovaly opevnění koryta, 
v roce 2025 jsme navázali staveb-
ními pracemi. Bylo odstraněno 
nevhodné betonové opevnění 
a odvezeno asi 6 500 m³ zeminy.

Revitalizaci jsme rozdělili na dva 
úseky. Nad ulicí Za Mlýnem, kde 
bylo koryto opevněno nábřežními 
zdmi, jsme betonovou kinetu na-
hradili kamennou dlažbou a místy 
poškozené obložení zdí opravili. 
V úseku pod ulicí Za Mlýnem bylo 
pro úpravu potoka více prostoru. 
Tam, kde to bylo možné, se koryto 
rozšířilo, břehy byly upraveny 
tak, aby měly pozvolnější sklon, 
a přibyly meandry, které zpomalují 
odtok vody a přispívají k přírodněj-
ší podobě území.

Dno i břehy koryta byly zpevněny 
kamennou rovnaninou, která je 

Oprava 
Kunratického 
potoka
Další úsek Kunratického potoka 
získal novou, přírodnější podobu.

HOTOVO

chrání před erozí a vytváří lepší 
podmínky pro vodní rostliny a ži-
vočichy. 

Terénní úpravy zakončila výsadba 
25 nových stromů (8 dubů, 5 olší, 
4 jasany a 4 javory, 3 lípy a 1 vrba). 

VÝROČNÍ ZPRÁVA |  2025
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Náklady: 14,1 milionu Kč
Investor: hl. m. Praha
Realizace: 04–10/2025

V roce 2025 jsme dokončili třetí 
etapu sanace vodní nádrže Jiviny. 
Opravovala se poslední část sdru-
ženého objektu, konkrétně vývaru. 
Původní betonové konstrukce byly 
výrazně degradované, proto bylo 
nutné odstranit nesoudržný beton 
až do hloubky 30 cm a násled-
ně zdi nově obezdít čedičovým 
kamenem a kamennými žulovými 
římsami. Celý objekt chrání nové 
zábradlí.

Součástí této etapy byla také 
oprava části odtokového koryta 
Litovicko-Šáreckého potoka pod 
vývarem. Odstranili jsme nevy-
hovující polovegetační opevně-
ní a koryto stabilizovali těžkou 
kamennou rovnaninou z 350 m3 
rohovce.

Rozsáhlá celková sanace vod-
ního díla Jiviny byla zahájena 
v roce 2020 odbahněním a opev-
něním pravého břehu. Mezi lety 
2022—2025 se postupně rekon-
struovaly sdružený objekt, most 
a komunikace na hrázi. Výhledově 
hlavní město plánuje ještě opravu 
strojovny.

RUZYNĚ, PRAHA 6

Opravili jsme vývar a část 
odtokového koryta pod ním.

HOTOVO
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Náklady: 2,7 milionu Kč
Investor: hl. m. Praha
Realizace:  
10/2024–06/2025

HOTOVO

Revitalizace 
rybníků v Panské 
zahradě

V roce 2025 jsme zrevitalizovali 
dvě menší vodní plochy v Panské 
zahradě ve Stodůlkách. 

Oba rybníky byly odbahněny, 
přičemž u dolního rybníka bylo 
nutné dno po dřívějším nevhod-
ném přehloubení o přibližně 0,5 m 

Stabilizace Malé říčky  

Stabilizovali jsme koryto slepého 
ramena Vltavy ve Stromovce, 
které je známé jako Malá říčka. 
V roce 2024 jsme odtokové koryto 
odbahnili a v roce 2025 upravili 
a zpevnili, aby se zemina z příkrých 
břehů nesesouvala.

Nejprve bylo nutné pročistit 
odtokové koryto, kde se nahro-
madilo velké množství sedimentů 
a naplavenin, které bránily odtoku 
vody z parku zpět do Vltavy. Břehy 
byly i kvůli historickým navážkám 
příkré a nestabilní a zemina se 
splavovala do koryta. 

Při úpravách jsme část navážek 
odstranili a zmírnili jsme sklony 
břehů. Potom jsme koryto v délce 
přibližně 250 metrů obložili těžkou 
balvanitou rovnaninou a okolní 
plochy srovnali a zatravnili.

Náklady: 1,5 milionu Kč
Investor: hl. m. Praha
Realizace: 02-04/2025

HOTOVO

dosypat a zpevnit. Opevnění hráze 
i břehů jsme přeskládali a doplnili. 

Abychom zabránili erozi a po-
stupnému zmenšování ostrůvku 
v rybníčku, stabilizovali jsme ho 
balvanitou kamennou rovnaninou.

Do budoucna hlavní město počítá 
s dalším vylepšením hydrologic-
kých poměrů Prokopského potoka 
i samotných rybníčků. V plánu je 
přesměrovat dešťové vody z hor-
ního sídliště Stodůlky přímo do 
těchto revitalizovaných nádrží, což 
jim zajistí stabilnější přítok vody.

Veškeré práce v exponovaném 
parku probíhaly s maximálním 
respektem k území, jeho zeleni 
i parkovým cestám. Trasy pro 
pohyb těžké techniky byly pečlivě 
vymezeny tak, aby nepoškodila 
kořenové systémy zdejších vzrost-
lých a zachovalých stromů.

STODŮLKY, PRAHA 13

BUBENEČ, PRAHA 7
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Zvířata
Lesy hl. m. Prahy od roku 2012 provozují Zá-
chrannou stanici hl. m. Prahy pro volně žijící 
živočichy, která na území hlavního města pe-
čuje o zraněná a jinak handicapovaná volně 
žijící zvířata s cílem vrátit je po zotavení zpět 
do přírody. Ke své činnosti stanice využívá jak 
hlavní areál, který se nachází v Jinonicích, tak 
detašovaná pracoviště – zookoutky v Malé 
Chuchli, v Kunratickém lese a v Kamýku a Di-
vokou zahradu Hostivař. V zookoutcích na-
cházejí náhradní domov trvale handicapovaní 
živočichové, kteří se již nemohou vrátit zpět do 
volné přírody. 
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Nejvíc živočichů jsme přijali v květ-
nu, červnu a červenci. V každém 
z těchto měsíců jsme přijali přes 
1 000 zvířat. V roce 2024 byly 
takové měsíce pouze dva (květen 
a červen).

nesamostatná mláďata

zranění

ostatní

2021 20252022

vysílení

uvíznutí

20242023

Přijímáme pacienty ze všech částí 
Prahy. Více než 600 pacientů se 
k nám v roce 2025 dostalo z území 
městské části Prahy 4 (885 přípa-
dů), Prahy 5 (817), Prahy 8 (681), 
Prahy 1 (620) a Prahy 10 (608).

885

817

620

681

Záchranná 
stanice

Přijali jsme 7 684 zvířat 
147 druhů, o 892 zvířat více 
než v roce  2024. V posled-
ních letech počet pacientů 
stále roste.  

6 790
5 740

5 1755 275

7 684
přijatých pacientů

7 684

Zvířata se k nám nejčastěji do-
stávala kvůli zranění (38 %), další 
velkou skupinou byla malá, nesa-
mostatná mláďata (32 %). Celkem 
13 % zvířat bylo vysílených, 8 % ně-
kde uvízlo nebo spadlo, například 
do různých šachet nebo světlíků. 
Za 9 % příjmů byly jiné důvody 
(např. infekce, otrava či proniknutí 
do budovy).

10 %
ZVLÁŠTĚ 

CHRÁNĚNÉ 
DRUHY

Mezi kriticky ohroženými byli sokol 
stěhovavý, orlovec říční, netopýr 
dlouhouchý, netopýr vousatý 
a užovka podplamatá.

74 %
PTÁCI

Tři čtvrtiny pacientů tvořili 
ptáci, čtvrtinu savci  
(1 % plazi a obojživelníci).

Kriticky ohrožení 8

Silně ohrožení 385

Ohrožení 398

ZVLÁŠTĚ CHRÁNĚNÍ PACIENTI V ZS

Naši pomoc 
často potřebují  
mláďata a paci-
enti ve věku do 
jednoho roku. 
V roce 2025 
tvořili 70 % 
všech přijatých 
zvířat. 
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 2025
 2024

nění 2919 38%
lá, nesamostatná mláďata 2425 32%

íznutí, pády do šachet, apod. 622 8%
ílení 1026 13%

tatní (infekce, otrava, únik ze zajetí) 692 9%
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2025, rok  
hmyzožravých savců
U většiny druhů se meziroční srovnání počtů přijatých živočichů vý-
razně neliší, zaznamenali jsme ale několik výjimek. Výrazný nárůst byl 
v roce 2025 u ježků východních, netopýrů, holubů domácích a holu-
bů hřivnáčů a u zajíců. 

ježek 
východní

netopýr 
pestrý

netopýři 
celkověHOLUB DOMÁCÍ

HOLUB HŘIVNÁČ

ZAJÍC POLNÍ
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1 5
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 2024	  2025

Množství přijatých holubů se zvětšuje 
patrně spolu s tím, jak roste povědomí 
lidí o jejich složité situaci zapříčiněné 
domestikací divokých jedinců a jejich 
pozdějším opětovným částečným 
zdivočením. Pražané holuby vnímají 
pozitivněji než dříve, a když někdo 
najde zraněného jedince, hledá pro 
něj pomoc. Stejně tak se postupně šíří 
informace, že naše stanice je ochotná 
holubům pomáhat, a proto se na nás 
nálezci v takových případech obracejí. 

Nárůst hřivnáčů v naší péči odpovídá 
dlouhodobému trendu v městské 
přírodě. Původně lesní holubi si 
městské prostředí oblíbili a jejich 
populace zde je stále početnější. 

Zde pravděpodobně sehrály hlavní 
roli příznivé klimatické podmínky. Jaro 
přišlo poměrně brzy a nenarušilo jej 
žádné delší ochlazení. Zajícům se tedy 
dařilo a to se odrazilo i v počtu 
mláďat, která se dostala do naší 
péče.

Mimořádný nárůst přijatých 
zvířat jsme zaznamenali i u ježků 
východních a netopýrů. Zatímco 
u ježků se to týkalo pouze jednoho 
ze dvou druhů (ježků západních 
jsme přijali naopak o něco méně 
než v roce 2024), u netopýrů je 
zvýšený příjem patrný napříč dru-
hy (i když nejvýraznější je u neto-
pýra pestrého). 

HMYZOŽRAVÍ SAVCI
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Co způsobilo nárůst v počtu přija-
tých hmyzožravých savců? Mohlo 
by to být tím, že se jim jednoduše 
více dařilo, měli více mláďat, a tak 
se i k nám dostalo více jedinců. 
Tomu by nasvědčoval fakt, že 
v případě ježků je nárůst zazna-
menán pouze u ježka východního, 
který v našich podmínkách může 
mít až dva vrhy, a je tedy scho-
pen více reagovat na příznivé či 
naopak nepříznivé podmínky. 

Této teorii však odporuje několik 
skutečností.

1. Dospělí v nesnázích
Do nesnází, a tedy i do naší péče 
se dostávali i dospělí živočichové. 
Ze všech přijatých ježků tvořili do-
spělí kolem třetiny případů (28 % 
u východních, 35 % u západních) 
a v případě netopýrů bylo dospě-
lých dokonce 75 %. 

Hmyzožravci v potížích?
2. Náročné bylo i léto
Dospělí ježci a netopýři se k nám 
dostávali nejen na jaře, kdy bývají 
zesláblí po zimním spánku, ale 
i v létě, kdy by měli mít potravy 
teoreticky dostatek. V letních 
měsících jsme přijali 69 dospělých 
ježků a 44 dospělých netopýrů.

3. Vysílení 
Hlavní příčinou příjmu u dospě-
lých ježků a netopýrů bylo vysílení 
– u ježků v 54 % případů (2. nejčas-
tější příčinou bylo zranění, 33 %), 
u netopýrů v 56 % případů (2. nej-
častější příčinou bylo proniknutí 
do budovy, 36 %).

Oproti roku 2024 u některých 
druhů naopak počty příjmů po-
klesly. Nejvýraznější je to u jiřiček 
a labutí. 

V případě jiřiček byl extrémní rok 
2024. Tehdejší intenzivní zářijové 

ježek  
východní

netopýr 
pestrý

netopýři 
celkově

ježek 
západní

1. 
Rozdělení 
přijatých 
zvířat dle 
věku

 mláďata
 do jednoho roku
 dospělí 75 %

DOSPĚLÝCH 
NETOPÝRŮ 

43
1

15
2

22
3

90
57

79 16 7 10
5 28 41

21
2

Méně labutí deště vyčerpaly velké množství 
mladých ptáků a naši pomoc po-
třebovalo 226 jiřiček. V roce 2025 
se tak jejich počet v naší péči vrátil 
k „normálu“. Přijali jsme 46 jiřiček, 
což je podobné jako v předcho-
zích letech bez povodní a jiných 
mimořádných událostí.

U labutí je však pokles dramatický 
(z 66 na 30) a potvrzuje dlouhodo-
bý trend – labutí každý rok přijí-
máme méně a méně. Bohužel se 
zdá, že za tím nejsou jen přírodní 
příčiny (ptačí chřipka), ale i lidský 
faktor. Policie momentálně prově-
řuje podezření, že labutě v Praze 
někdo nezákonně odchytává.

Všechna tato zjištění naznaču-
jí, že jak ježci, tak netopýři mají 
v přírodě nějaký problém. Vzhle-
dem k velkému počtu vysílených 
dospělých jedinců by tímto 
problémem mohl být nedostatek 
potravy. Vědecká pozorování z po-
sledních let ukazují na alarmující 
úbytek hmyzu v Evropě. Problémy 
našich hmyzožravců jsou toho 
pravděpodobně důkazem.
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v jednotlivých měsících
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Nový areál

pro divoká zvířata, která vznikla po 
mnoha letech příprav, odpovídá 
všem evropským standardům 
a usnadní jak léčbu a rehabilitaci 
zraněných a jinak postižených zví-
řat, tak jejich vypouštění zpět do 
volné přírody. Vybudování tohoto 
zařízení bylo jednou z nejvýznam-
nějších investic hlavního města 
v oblasti životního prostředí a jeho 
ochrany v posledních několika 
letech. 

Nový areál ošetřovalelům posky-
tuje adekvátní zázemí pro kvalitní 
péči o zvířata i důstojné pracovní 
prostředí. Hlavní budova je vyba-
vena veterinární ordinací, operač-
ními sály i jednotkami intenzivní 

39

40

24

36

 zaměstnanci 
v hlavním 
pracovním poměru 

 brigádníci

Naše Záchranná stanice hl. m. 
Prahy pro volně žijící živočichy se 
v roce 2025 přestěhovala ze své-
ho dočasného náhradního působi-
ště v areálu Zahradnictví Ďáblice 
v Praze 8 na své původní místo 
v Praze 5 – Jinonicích do zcela no-
vého léčebného areálu. Na místě 
nedaleko Prokopského údolí, kde 
v roce 2012 ve velmi provizorních 
podmínkách a stavebních buň-
kách stanice svůj provoz zahájila 
a kde řadu let provizorně fungo-
vala, vyrostlo v letech 2023–2024 
nové moderní zařízení uzpůsobe-
né pro komplexní péči o zraně-
ná a jinak handicapovaná volně 
žijící zvířata, jaké hlavnímu městu 
dosud chybělo. Nová nemocnice 

Nárůst počtu 
zaměstnanců 
v novém areálu

STAVBA ROKU 
Nový areál stanice získal 
Cenu za urbanistické a kon-
strukční řešení s důrazem 
na ekologii a udržitelnost 
v soutěži Stavba roku 2025.

péče a specializovanými reha-
bilitačními zařízeními. Na hlavní 
budovu navazuje multifunkční 
komplex s univerzálními voliérami 
pro rekonvalescenci jednotlivých 
léčených zvířat. Součástí areálu 
jsou také samostatná léčebná za-
řízení a výběhy, například pro vod-
ní ptáky, kopytníky, šelmy či pro 
veverky. 

Pro zajištění provozu nového are-
álu jsme pořídili nové výjezdové 
vozidlo (nyní disponujeme třemi) 
a především výrazně navýšili po-
čet zaměstnanců. Tým se rozrostl 
z 63 na 76 členů, z toho 40 z nich 
ve stanici pracuje na hlavní pra-
covní poměr a 36 jako brigádníci.

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ NOVÉHO AREÁLU, 15. 4. 2025

20252024



Pohotovostní linka

44 535
telefonátů na  
pohotovostní linku

I v novém areálu fungujeme 
v nepřetržitém režimu a provozu-
jeme pohotovostní nonstop linku 
773 772 771, kam mohou volat 
nálezci zraněných zvířat nebo lidé, 
kteří hledají radu v oblasti výskytu 
a záchrany volně žijících živočichů.

Nezanedbatelnou část hlášených 
případů dokáže operátor stanice 
vyřešit přímo po telefonu, při ho-
voru s nálezcem živočicha, které-

mu podle situace doporučí správ-
ný postup. Díky lince dokážeme 
včas zabránit například tomu, aby 
volající odebral z přírody zdánlivě 
opuštěné mládě, které ve skuteč-
nosti pomoc vůbec nepotřebuje. 
Bez telefonických konzultací by 
byl počet živočichů, které stanice 
přijme, podstatně vyšší.2/
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Hlavní město Praha a naše organi-
zace v roce 2025 vyčlenily na pro-
voz stanice téměř 29 milionů běž-
ných prostředků, což je o téměř 
8 milionů více než v roce 2024, 
a další prostředky byly investovány 
na dovybavení léčebných i dalších 
provozních prostor.

V novém areálu jsme v červnu 
uspořádali první Den otevřených 
dveří, jehož součástí byly přednáš-
ky a prohlídky vnitřních i venkov-
ních léčebných zařízení. 

V září jsme s Pražany poblíž nové-
ho areálu vypouštěli zachráněné 
ježčí pacienty a začátkem prosin-
ce jsme pro naše příznivce a další 
zájemce zorganizovali Vánoce ve 
stanici. Pro školní skupiny ve stani-
ci pořádáme vzdělávací programy 
a exkurze. 

7 000

8 000 7 235
6 955

4 953

4 701

3 576

1 830

1 302

Akce ve stanici

PRŮMĚRNĚ JSME  
PŘIJALI 122 TELEFONÁTŮ 
DENNĚ, V NEJVYTÍŽENĚJŠÍM 
TÝDNU (30. 6. – 6. 7.) AŽ 
291 TELEFONÁTŮ DENNĚ.
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 počet telefonátů 
v jednotlivých měsících

 počet přijatých 
pacientů (viz str. 49)



Labutí parta

Příběhy 
pacientů

Vše začalo jedním labutím vej-
cem, které se našlo v polovině 
května v opuštěném hnízdě na Cí-
sařské louce na Smíchově. Nikdo 
se k němu nehlásil. Rodiče, souro-
zenci nikde. Když se vejce dostalo 
k nám, bylo dost pravděpodobné, 
že zárodek už je mrtvý, ale přesto 
jsme ho zkusili zachránit. Dali jsme 
vajíčko do inkubátoru a starali se 
o jeho komfort – hlídali jsme, aby 
mělo správnou teplotu a vlhkost, 
a pravidelně ho otáčeli. A k naší 
velké radosti se po pár dnech 
vylíhlo malé labuťátko!

Labuťátko rychle rostlo a brzy mu 
už jako společnost nestačila malá 
kachňátka, která jsme k němu 
dávali, aby nebylo samo. Začali 
jsme mu tedy shánět kamarády 
v jiných záchranných stanicích. 

Naštěstí ve dvou měli zrovna také 
jednotlivá labuťátka. I jim samot-
ným bylo smutno, a tak se přistě-
hovala k nám. Jedno ze Záchranné 
stanice živočichů Hrachov a druhé 
z Klášterce u Vimperka. 

Tuto trojici později doplnilo ještě 
další osiřelé labuťátko, které se 
našlo v Praze. Labuťátka s námi 
strávila léto, a když dostatečně 
vyrostla a zesílila, vypustili jsme je 
zpět do přírody.
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Když ježek 
zkamení
Když nám ji donesli, byla jako 
kámen. Kůži měla tak ztvrdlou, že 
se skoro nemohla pohnout. První 
den se ještě snažila chodit, druhý 
den už jenom ležela. Ježčice trpě-
la svrabem, což je závažné parazi-
tární onemocnění, které se u ježků 
projevuje ztvrdnutím kůže a vytvá-
řením silných strupů na kůži. 

Každý rok přijmeme zástupce 
nějakého druhu, který jsme v péči 
ještě nikdy neměli. Letos to byl 
například čáp černý. Tento silně 
ohrožený druh čápa v Praze neh-
nízdí, ale v jejím okolí ano, a tak se 
i v hlavním městě můžeme s čápy 
černými občas setkat. Setkání 
jsou to ale velmi výjimečná, neboť 
čápi černí jsou daleko plašší než 
čápi bílí a zahlédnout je můžeme 
hlavně v lesích. 

To potvrzuje i nález našeho pa-
cienta, který se našel v Klánovic-
kém lese. Byl pohublý a očividně 
vysílený. Bylo to odrostlé mládě, 

Černý krasavec
a jak ukázala pozdější veterinární 
prohlídka, jako velmi mladý, patrně 
ještě na hnízdě (anebo možná pod 
ním), utrpěl mnohačetné zlome-
niny, v důsledku čehož nemohl 
dobře létat. 

Když se dostal do naší péče, 
zranění již byla zhojená, ale tak, že 
už s nimi nešlo nic dělat. Čáp tedy 
bohužel musí zůstat v zajetí. U nás 
se díky svému dobrému apetitu 
dostal zpět do kondice, ale proto-
že by v naší stanici neměl žádného 
čapího kamaráda, našli jsme mu 
trvalý domov v Záchranné stanici 
Pasíčka, kde žijí čápi bílí i černí.

Samice ježka západního měla 
velké štěstí, že ji její nálezci nepro-
dleně dovezli k nám. Bez rychlé 
pomoci by už dlouho nevydržela. 
Umístili jsme ji na ježčí jednotku 
intenzivní péče na vyhřívanou 

podložku a podali ji infuzi. A pak 
začala léčba. Antibiotika a třikrát 
po sobě injekce s antiparazitiky. 
Samice naštěstí bojovala, jedla 
i vleže a ze všech sil se snažila 
přežít. 

A podařilo se. Ztvrdlá kůže se za-
čala postupně uvolňovat a strupy 
odpadávaly. S nimi i srst a bodlin-
ky, takže chvíli byla ježčice „po-
lonahá“. Ale nakonec vše dobře 
dopadlo. Teď už jenom čeká na 
jaro, aby se mohla vrátit zase 
zpátky do přírody. Říkáme jí slečna 
Kameňáková. 

JEŽČICE V ŽALOSTNÉM 
STAVU PŘI PŘÍJMU
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Branické lišky v nesnázích
Že je svrab nebezpečné onemoc-
nění, to už jsme zmiňovali v pří-
běhu ježčice slečny Kameňákové. 
Postihuje i lišky a v roce 2025 se 
do naší péče postupně dostalo 
8 lišek právě s tímto onemocně-
ním. U lišek se nemoc projevuje 
rozsáhlým zánětem kůže, strupo-
vitostí a vypadáváním srsti. A platí 
totéž co u ježků – pokud postižené 
zvíře nedostane léčbu, pravdě-
podobně dříve či později nemoci 
podlehne.

Všech 8 lišek pocházelo z jed-
né lokality – z okolí ulice Vyso-
ká cesta v Braníku. Jednalo se 
patrně o sourozence, dost možná 
o dva vrhy, z daného roku a roku 
předchozího. Dostávaly se k nám 
od půlky července do začátku 
listopadu. Většinu jsme odchytli 
buď my, anebo kolegové z Pražské 
zvířecí záchranky. Všechny se na-
štěstí podařilo postupně přeléčit 
a vypustit zpět do přírody. U každé 
lišky trvala léčba zhruba měsíc.

Racek bělohlavý
Štěstí v neštěstí měl tento racek 
bělohlavý. Zřejmě při nárazu do 
překážky si zlomil vřetenní kost. 
Nespadl však do vody, nýbrž na 
břeh, kde si ho všiml nálezce a při-
volal nás. Pták se tak dostal velmi 
rychle do rukou naší veterinářky, 
která zlomeninu zafixovala tak, aby 
srostla a racek mohl zase létat. 

A to se naštěstí opravdu podaři-
lo. Po měsíční léčbě jsme racka 
mohli vypustit zpět na svobodu. 
Kam pak zamířil, můžeme jen 
hádat, neboť tento druh u nás 
nehnízdí, tito rackové zde pouze 
zimují. Jejich hnízdiště se nachází 
v oblasti Černého a Kaspického 
moře a v poslední době například 
také v Polsku.
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V pietním parku Draháň v Boh-
nicích, kde odpočívají domácí 
mazlíčci, se odehrála tragédie pro 
jednu užovku obojkovou. Patrně 
při zahradních úpravách jí někdo 
způsobil sečné zranění, což by ji 
nejspíš stálo život, pokud by se 
nedostala včas do naší péče. 

Radotín, Štěchovice a Dolní Mě-
cholupy – to jsou tři různé lokality, 
kde se během března a dubna po-
stupně našla tři osiřelá mufloňátka.

Protože byli všichni tři mufloní 
kluci podobně staří, vytvořili u nás 
nerozlučnou partu. Obětavě se 

Užovka  
ze hřbitova

Mufloní bratři jim věnovaly naše ošetřovatelky, 
muflončátka dostávala pravidelně 
svou dávku náhradního mléka, 
a tak kluci pěkně rostli, až se z nich 
stali mufloní teenageři schopní 
zvládnout už ledacos sami. Časem 
jsme jim našli společný bezpečný 
náhradní domov, na farmě, kde 
pro sebe mají rozlehlé pastviny 
a les.

Měla ale štěstí a pomoci se do-
čkala. Veterinářka ránu ošetřila 
a užovka u nás podstoupila násled-
nou léčbu. Naštěstí brzy začala sa-
mostatně přijímat potravu (nejra-
ději má malé rybky), a tak je péče 
o ni o dost jednodušší. Protože její 
léčba trvala delší dobu, nemohli 
jsme ji vypustit do přírody před 
příchodem podzimu, a proto u nás 
užovka tráví zimu a zpět do příro-
dy ji vypustíme na jaře.
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VZDĚLÁVACÍ AKCE
Zookoutky využíváme 
i k environmentálním 
programům zaměřeným 
na problematiku volně 
žijících živočichů a jejich 
ochrany. V zookoutcích se 
v roce 2025 uskutečnilo 
127 akcí, exkurzí a programů 
(celkem 4 160 účastníků), 
z toho 2 akce pro veřejnost 
s účastí 600 návštěvníků. 

Lesní 
zookoutky

4 116
ZOOKOUTKY ZVÍŘAT

Na území hlavního města spra-
vujeme 4 lesní zookoutky. Jsou 
součástí naší záchranné stanice 
a poskytují náhradní domov trvale 
handicapovaným živočichům, kte-
ří se kvůli svému zranění nemo-
hou vrátit zpět do volné přírody. 
Celkem v zookoutcích nyní žije 
116 živočichů 40 různých druhů. 

Nový zookoutek
Vedle Zahradnictví Ďáblice, které 
stejně jako stanici spravují Lesy hl. 
m. Prahy, plánujeme zřídit nový 
zookoutek. Nevyužívaný pozemek 
postupně rekultivujeme.

Zookoutek u chuchelské hájovny 
Náš největší zookoutek. Žije v něm 
například jelen evropský, prase di-
voké, rys nebo liška. Návštěvníci si 
zde mohou aktuálně prohlédnout 
86 zvířat 32 druhů. V zookoutku se 
v roce 2025 narodila 4 daňčata. 
Dle monitoringu návštěvnosti do 
zookoutku zavítalo 114 000 ná-
vštěvníků.

Divoká zahrada Hostivař
Náš nejstarší zookoutek. Výběh 
zde má skupina unikátních bílých 
daňků a mufloní dvojice a je zde 
i jezírko pro kachny a další ptáky.

Zookoutek u kamýcké hájovny
V zookoutku jsou výběhy pro 
walliserské a kamerunské kozy 
a voliéra pro pár bažantů.

Zookoutek u kunratické hájovny
Náš nejmenší zookoutek. Žijí zde 
daňci evropští.
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Městský 
holubník
Od léta 2022 provozujeme na 
půdě jedné z budov na Marián-
ském náměstí v Praze 1 první 
městský holubník. Vznikl z podně-
tu hlavního města. Inspirovali jsme 
se úspěšnými vzory ze zahraničí, 
hlavně z Německa či Rakouska. 
Půdu, kde se holubi přirozeně 
shlukovali, jsme pomocí dřevěné 
vestavby upravili tak, aby zde ptáci 
mohli hnízdit a měli k dispozici 
potravu a vodu a abychom zde 
zároveň dokázali udržet hygienic-
ky nezávadné prostředí.

Holubi jsou běžnou součástí 
městské přírody. V ulicích žijí sice 
volně, není ale náhoda – a ani 
jejich rozhodnutí – že se zdržují 
poblíž lidí. Právě člověk si je k sobě 
připoutal, domestikoval divoké 
holuby skalní, kteří později opět 
zdivočeli. Proto jsou holubi na 
člověku stále částečně závislí, a to 
hlavně v zimě, kdy si těžko shánějí 
potravu. Jejich odpůrci však pou-
kazují na velikost holubí populace, 
problém s trusem nebo nebezpe-
čí šíření nemocí. 

31
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Počet 
odebraných 
holubích 
vajec

Odebírání vajec a kontrola trusu

680 kg
ODEBRANÉHO TRUSU

Z holubníku jsme během roku 
odstranili přes 680 kilogramů ho-
lubího trusu (v roce 2024 to bylo 
111 kg). Odebraný trus pravidelně 
testujeme na nemoci, jako je 
toxoplazmóza, salmonelóza nebo 
psitakóza.

cca 150 ptáků). Holubi v něm po-
bývají a vrací se do něj, běžně jej 
využívají i páry k hnízdění. V prů-
běhu roku 2025 jsme z holubníku 
odebrali 329 vajec, která jsme 
vyměnili za umělá. 

Holubníky by mohly být řešením, 
jak péči o holubí populaci systé-
mově řešit. Na rozdíl od odchytu, 
nebo dokonce odstřelu holubů je 
odborníci považují za účinný a zá-
roveň humánní způsob regulace. 
Holubníky ptákům poskytují dobré 
podmínky k hnízdění, takže ti se 
pak tolik nezdržují na místech, kde 
by jejich výskyt mohl být nežá-
doucí. A párům, které v holubníku 
zahnízdí, jsou posléze některá vej-
ce vyměňována za náhražky, díky 
čemuž se hejno tolik nezvětšuje 
a dlouhodobě může holubů ubý-
vat. V kontrolovaném prostředí lze 
navíc průběžně sledovat zdravotní 
stav hejna a včas nasadit léčbu, 
pokud by se u ptáků zjistilo nějaké 
onemocnění.

Holubník na Mariánském náměs-
tí je momentálně plně obsazen 
(kapacita tohoto prototypu je 
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Vaše 
podpora

1,76 
MILIONU KČ

Na péči o divoká zvířata jsme od 
našich dárců a podporovatelů zís-
kali takřka 1,8 milionu Kč, z čehož 
63 % tvořily sponzorské příspěvky 
od jednotlivců, skupin i firem 
a 32 % adopce handicapova-
ných zvířat. Další prostředky 
jsme získali díky sponzoringu 
našich zásahových vozidel 
a z prodeje charitativních 
předmětů. 

Naši stanici lze finančně podpo-
řit dvěma základními způsoby – 
formou sponzorství nebo adopcí 
jednoho z našich trvale handica-
povaných zvířat, která se nemo-
hou vrátit zpět do volné přírody, 
a proto žijí ve stanici nebo v někte-
rém ze zookoutků. 

Sponzorem se stává každý, kdo 
stanici věnuje finanční příspěvek. 
Může určit, na co se má příspěvek 
použít (např. na nákup vybavení), 
nebo podpořit některý z druhů, 
jejichž zástupci se k nám nejčastěji 
dostávají. Přispět se dá také na 
konkrétní aktuální sbírku.

Adoptivní rodič zaplatí předem 
stanovenou částku, jež pokrývá 
část ročních nákladů na krmivo 
a další péči o některé z trvale han-
dicapovaných zvířat.

123 
ADOPCÍ

421
SPONZORŮ

Od 365 dárců jsme navíc získali 
materiální pomoc v odhadované 
hodnotě takřka 216 tisíc Kč. 

adopce
557 000 Kč

1 099 553 Kč
sponzoring 
vozidel 
a prodej 
charitativních 
předmětů

sponzoring

100 444 Kč



Podporovatelé
SPONZOŘI*
Adéla Merknerová, Alena Kaďorková, 
Alžběta Cholevová, Anna Tůmová, 
Barbora Tůmová, Blanka Novotná, 
Dana Rálišová, Dana Sankotová, Daniel 
Holman, David Rýgl, Ela Cerovská, Eliška 
Hrdá, Eliška Lokajová, Eliška Synková, 
Eva Klannerová, Eva Libs Bartoňová, 
Filip Laník, Hana Horká, Helena 
Oudesová, Irena Bílá, Ivana Boková, 
Iveta Lopreisová, Jakub Grygar, Jakub 
Uhlíř, Jan Koválik, Jana Svobodová, 
Jaroslav Šabacký, Jaroslava Majerová, 
Jiří Matourek, Julie Weisová, Konstantin 
Ignatov, Kristýna Zamlinská, Lenka 
Moravcová, Lucie Langrová, Lukáš 
Horný, Marcela Nevšímalová, Marek 
Linhart, Markéta Šlechtová, Michaela 
a Martin Svobodovi, Michaela Hájková, 
Michaela Maštálková, Michal Pitucha, 
Michal Růžička, Miloslav Míka, Monika 
Hendrichová, Monika Křivánková, 
Naděžda Pavlíková, Nikola Čuřík, 
Olgica Mitošević, Pavel Reimer, Petr 
Kovařík, Petr Miláček, Petr Olekšák, 
Petra Bílková, Petra Koubová, Radek 
Linhart, Richard Pokorný, RNDr. Alena 
Bartoňová, Taťána Felix Tschorn, Tereza 
Linhová, Tomáš Hanzlík, Věra Vlachová, 
Veronika Časarová, Viki Heumann, 
Viktor Hošek, Vlasta Koubová, Zdeňka 
Kupková, Zuzana Doležalová, Zuzana 
Komorousová, History o. s., KLARO 
spol. s r.o., Soamo s. r. o., Sugar Palace 
Op Co s. r. o., třída 6. B ZŠ a MŠ Praha-
Zličín, třída V.A ZŠ Nad Vodovodem, 
ZŠ Orangery s. r. o., Servis České 
spořitelny, Pražská energetika, a. s., 
ZŠ Perunova, MŠ Sokolovská, ZŠ Eden, 
třída V.A ZŠ Nad Vodovodem, první 
třídy ZŠ Praha 7 Strossmayerovo 
náměstí, ZŠ a MŠ Chelčického

ADOPTIVNÍ RODIČE* TRVALE 
HANDICAPOVANÝCH ZVÍŘAT
Adam Heinrich, Adam Plachetka, 
Adam Rýpar, Adriana Jirkovská, Alena 
Nouzová, Aleš Světlík, Alice Nováková, 
Andrea Davidová, Andrea Havlíková, 
Aneta Klepárníková, Anna Křenková, 
Barbora Pohludková, Beáta Jakubcova, 
Berd Skotarenko, Bohumil Marek, 
Dagmar Vološinová, Dana Holatová, 
Daniel Kardoš, Daniel Vondráček, 

* Uvádíme dárce, kteří souhlasili se 
zveřejněním svého jména

Petra Bartáková, Petra Čepková, 
Petra Karlová, Petra Tikvová, Renata 
Červená, Richard Knobloch, Sabina 
Králová, Sabina Sedláčková, Simona 
Majorová, Stanislav Sloup, Svetlana 
Shumilova, Šimon Hlaváč, Štěpán 
Molitor, Štěpánka Lebedová, Tereza 
Böhmová, Tereza Horníčková, Tereza 
Podávková, Tereza Přibylová, Tomáš 
Pevný, Tomáš Vondráček, Univerzitní 
základní a mateřská škola Lvíčata, 
Vendula Havránková, Věra Dvořáková, 
Veronika Kuželková, Veronika Simonová, 
Veronika Vránová, Vladimír Weis, 
Vladimíra Mikešová, Vojtěch Klimša, 
Vojtěch Krejčí, zaměstnanci oddělení 
B – Dům pro slabozraké Palata, Zdeněk 
Koš, Zuzana Tuščáková, Žaneta Pařilová, 
Fabionn, s. r. o., KPMG Česká republika, 
s. r. o., Opravy Ondra s. r. o., SpenglerFox 
Czech Republic s. r. o., třída 1.N, 2.A, 
N1.A, 1.H SŠ podnikání a gastronomie 
Praha, 5.B, 7. A a 8.A 2025/2026 ZŠ 
Velká Chuchle

MATERIÁLNÍ DÁRCI*
Billa, spol. s r.o., Lidl Česká republika, 
s. r. o., Plaček Pet Products s. r. o., 
PAS s. r. o., TZB control s. r. o., Loxia 
a. s., Superzoo OC Eden, Králíčci 
a hlodavci v nouzi, Komunitní šatník 
Roztoky, Kočičí přání, Nadace 
Moment, Tiskplus, ZŠ Dědina, třída 1.B 
ZŠ Tyršova, Střední zdravotnická škola 
Beroun, MŠ Človíček, MŠ Letců, Úřad 
MČ Praha 18, 7. ročník ZŠ Londýnská 
a další stovky jednotlivců

FIREMNÍ DOBROVOLNÍCI*
Ipsos s. r. o., UNIQUA, Innomitics s. r. o., 
Česká spořitelna, Allegro Retail, a. s., 
Adform s. r. o., DHL Global Forwarding, 
Vodafone

Daniela Rosinová, Denisa Kolářová, 
Denisa Rollová, Diana Lišková, Dua Re 
oční s. r. o., MUDr. Martina Vaníčková, 
Dušan Brůna, Eliška Králová, Ernest 
a Frída Vošahlíkovi, Eva Holemá, Eva 
Kašparová, Eva Langšádlová, Eva 
Talpová, Eva Tůmová, Filip Danko, 
Gabriela Praumová, Gita Klinderová, 
Hana Božková, Helena Čáslavová, Irena 
Bártová, Irina Golikova, Irina Golíková, 
Iva Šimáková, Iveta Němcová, Jakub 
Sedlmajer, Jakub Ševčík, Jan Bartyzal, 
Jan Matěj Nováček, Jana Havlová, Jana 
Hyklová, Jana Knappová, Jana Kotrbová, 
Jana Míčková, Jana Pernicová, Jaroslav 
Balík, Jiří Matourek, Jiří Petrdlík, Jiří 
Štěpánek, Jitka Pohludková, Jitka 
Vyoralová, Johana Felixová, Julie 
Mryščuková, Julie Weisová, Junák 
– český skaut, středisko 55 Vatra 
Praha, z. s., Kamil Maleček, Karolinka, 
Kamila a Marek Ulčovi, Katariina 
Kofanova, Kateřina Čálková, Kateřina 
Čápová, Kateřina Kocurová, Kateřina 
Krátká, Kateřina Pilařová, Klára Metge, 
Ladislava Šebestová, Laura Pasecká, 
Lenka Amslerová, Lenka Jirásková, 
Lenka Linhartová, Lenka Motyčková, 
Lenka Řeháková, Lenka Staňková, 
Lenka Šťovíková, Lenka Váňová, Lucia 
Johanovská, Lucie Sedláčková, Lukáš 
Hanslík, Lukáš Komenda, Lukáš Nevrkla, 
Lýdia Horváthová, Magdalena Florová, 
Magdaléna Šustová, Marcela Černá, 
Marcela Waldmannová, Marek Štěpán, 
Margita Lamaczová, Marie Machatová, 
Markéta Pokorná, Markéta Třešňáková, 
Martin Královec, Martin Matějka, Martin 
Patrik Svarc, Martin Simon, Martina 
Ďurdinová, Martina Hejkrlíková, Martina 
Chalupníková, Martina Kostečková, 
Martina Lišková, Martina Plášilová, 
Matěj Brůna, Michael Kipor, Michaela 
a Martin Svobodovi, Michaela Dlouhá, 
Michaela Karešová, Michaela Šťastná, 
Michal Hanisch, Michal Leinweber, 
Michal Sláma, Milada Horáková, Milan 
Kozák, Milan Zíka, Milica Miljkov, 
Monika Haidinger, Natálie Preslová, 
Olga Durychova, Olga Štěpničková, 
Ondřej Šusta, Pavel Baránek, Pavel 
Kuropata, Pavel Sova, Pavla Bohatová, 
Pavla Dudová, Pavlína Hřebačková 
a Tomáš Krátký, Petr Svoboda, 
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Vzdělávání
Environmentální vzdělávání a výchova 
k odpovědnému chování vůči životnímu 
prostředí je nedílnou součástí naší práce. 
Pražanům předáváme informace o pražské 
přírodě, o kterou se naše organizace stará. 
Využíváme k tomu hlavně metody zážitkové 
lesní pedagogiky. Akce a programy pořádáme 
jak pro školní skupiny, tak pro veřejnost 
na různých místech po celé Praze. Akce 
organizujeme také v našem ekocentru Prales 
ve Kbelích. Našimi aktivitami jsme naplňovali 
Krajskou koncepci environmentálního 
vzdělávání, výchovy a osvěty hl. m. Prahy na 
období let 2016–2025.
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Environmentální 
programy a akce

Nejvíce akcí jsme 
zorganizovali pro děti 
ze základních škol.

Ze všech akcí, které jsme 
uspořádali, jich 363 proběhlo 
v ekocentru Prales. Akce v eko-
centru navštívilo 7 863 lidí.

1 145
AKCÍ

72 389 
NÁVŠTĚVNÍKŮ

2021 2022 2023 2024 2025

55 997

66 213

58 452
59 913

72 389

37
7

679 49
7

1 188

52
7

1 326

44
5

1 186

36
3

1 145

544
ZŠ

330
MŠ

186
veřejnost

74
SŠ

9
speciální 
školy2

VŠ

19 projektových dnů

37 osvětových akcí

Některé programy pro školy a akce pro 
veřejnost byly v roce 2025 podpořené 
z Národního programu Životní 
prostředí a spolufinancovány Státním 
fondem životního prostředí ČR.

 celkový počet akcí
 akce v Pralese

48 %
AKCÍ PRO 

ZŠ 

32 %
VŠECH AKCÍ 
V PRALESE 

TYPY AKCÍ

794 programů

(16 279 účastníků)

49 exkurzí (4 415 účastníků)

(45 237 účastníků)

(3 210 účastníků)

 (3 248 účastníků)

 počet návštěvníků
 návštěvníci v Pralese
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Výběr z akcí 
pro Pražany

V roce 2025 jsme se zapojili do 
organizace místních kol mezi-
národní lesnické soutěže YPEF 
– Young People in European 
Forests, která sdružuje lesnické 
instituce z 12 zemí Evropy a jejímž 
cílem je zlepšit povědomí široké 
veřejnosti o významu lesů a les-
nictví. V lednu jsme v ekocentru 
Prales uspořádali dvě místní kola 
soutěže pro 2. stupeň ZŠ a dvě 
pro středoškoláky. Tříčlenné týmy 
se poměřovaly v písemné části 
i v praktické poznávací zkoušce. 
Vítězové kategorií postoupili do 
regionálního kola, které každo-
ročně organizuje Fakulta lesnická 
a dřevařská ČZU v Praze.

Mezinárodní 
soutěž YPEF

Každý rok v předjaří organizujeme 
večerní vycházky Za sovím houká-
ním. V roce 2025 jsme se vypra-
vili například do Čimického háje, 
Hostivařského lesoparku nebo 
do Divoké Šárky. Spolu s námi do 
přírody vyrazilo 506 účastníků. 

Na začátku léta vyrážíme na 
vycházky Za pražskými netopýry, 
které pořádáme ve spolupráci 
s Českou společností pro ochranu 
netopýrů. V roce 2025 jsme se 
skupinou 28 účastníků vyrazili do 
Stromovky.

Večerní exkurze

Doprovodný program k výlo-
vům pražských rybníků s námi 
v roce 2025 absolvovalo 890 dětí 
z 25 základních i mateřských škol.

Výlovy rybníků

V květnu jsme se připojili k celo-
republikovým oslavám Týdne lesů 
a pro objednané pražské školy 
jsme v Ďáblickém háji, Hostivař-
ském lesoparku a Chuchelském 
háji uspořádali akci Do lesa s les-
níkem, které se zúčastnilo celkem 
631 dětí. Mottem 18. ročníku byly 
„Dobroty z lesa“.

V polovině května jsme se zapo-
jili do 4. ročníku Dne otevřených 
lesů, který uspořádalo Sdružení 
vlastníků obecních a soukromých 
lesů v ČR, jehož je naše organiza-
ce členem. Připravili jsme oblí-
benou poznávací a luštitelskou 
hru Mapování detailů v Kunratic-
kém lese. Soutěže se zúčastnilo 
300 návštěvníků. 

Sváteční lesní dny
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Na září jsme pro hlavní město při-
pravili tradiční oslavy Dny stromů. 
Zorganizovali jsme 47 programů, 
vycházek a workshopů v lokalitách 
po celé Praze, kterých se zúčast-
nilo více než 6 000 lidí. 

Hlavní akci Den stromů v Kunratic-
kém lese navštívilo přes 1 500 zá-
jemců, pro které jsme připravili 
bohatý program se stanovišti 
o stromech, lese a lidech, kteří se 
o přírodní bohatství starají. Díky 
spolupráci s Českou společností 
pro ochranu netopýrů byli k vidění 
i živí netopýři, nechyběla stano-
viště s koněm, dravci, včelami, 
Fakulta lesnická a dřevařská ČZU 
v Praze představila moderní pří-
stroje při péči o les a naši arboris-
té ukazovali různé techniky péče 
o stromy.

Součástí oslav byla výtvarná 
soutěž pro děti a dospělé Stromy 
kolem nás. Soutěžit mohli jednot-
livci i kolektivy. Přes 1 500 autorů 
a autorek nám zaslalo více než 
700 výtvarných děl. Vítěze jsme 
vyhlásili přímo na Mezinárodní 
den stromů a vítězům jsme věno-

Dny stromů

Při příležitosti Mezinárodního dne 
ptactva jsme v zookoutku Malá 
Chuchle koncem března připravili 
Den ptactva. Odpoledne věno-
vané různým ptačím druhům si 
s námi užilo na 350 návštěvníků.

Poslední zářijová sobota v Chuchli 
patřila tradiční akci To jsem z toho 
jelen, na kterou dorazilo 250 ná-
vštěvníků.

Akce v zookoutku Malá Chuchle

vali například poukázku na pobyt 
v apidomku nebo program dle 
vlastního výběru. Vítězná a další 
vybraná díla jsme poté vystavili 
ve vestibulu Úřadu městské části 
Praha 13.

Na podzim jsme zorganizovali 
15. ročník sběru lesních plodů. 
Žáci pražských škol sbírají žaludy, 

bukvice, šípky a ořechy, které 
poté slouží jako krmivo pro zvířata 
v našich zookoutcích. 

V roce 2025 se zapojily 3 základní 
školy. Na 1. místě se umístili žáci ze 
ZŠ Písnická, kteří nasbírali 306 kg. 
Na 2. místě skončila ZŠ Šestajo-
vice se 192 kg plodů. Žáci ze ZŠ 
Františka Fajtla nasbírali 125 kg 
plodů. Vítězná škola získala poukaz 
na program Povídání o lesní zvěři.

PŘES 1 500 AUTORŮ A AUTOREK 
NÁM ZASLALO VÍCE NEŽ 700 
VÝTVARNÝCH DĚL. 
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Ekocentrum 
Prales

Ekocentrum vzniklo z areálu naší 
bývalé okrasné školky a zahrad-
nictví na kraji Prahy 19 jako místo 
pro komunitní setkávání a rekreaci 
a jako zázemí pro naše ekologicko-
výchovné akce. V roce 2025 jsme 
v Pralese zorganizovali 363 akcí, 
které navštívilo 7 863 lidí. Celkem 
do ekocentra v uplynulém roce 
zavítalo 73 600 návštěvníků, nejvíc 
v červnu (cca 13 000).

DŘEVÁK 
V budově Dřevák v horním 
areálu pořádáme workshopy 
a ekovýchovné programy. 

KOMUNITNÍ VČELNICE
V Pralese funguje jedna z našich 
komunitních včelnic. Zájemci se 
zde starají o úly a s naší podporou 
trénují své včelařské dovednosti 
(více o projektu na str. 70). 

2023 2024 2025

Počet 
návštěvníků 
areálu
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00
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00
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KOMUNITNÍ ZAHRADA
Naši komunitní zahradníci obhos-
podařují celkem 105 záhonů venku 
a ve foliovníku. 

APIDOMEK
Naše nové zázemí pro apiterapii 
začalo v roce 2025 sloužit prvním 
návštěvníkům. Včelín s relaxační-
mi lůžky, jehož součástí je 8 úlů, 
tzv. ležanů, otestovalo 10 lidí.

62 6265

2025202420232022

Počet 
komunitních 
zahradníků

68

FARMA
Na farmě najdete například kozy, 
ovce, husy, králíky, krávu nebo mi-
niprasátka. Součástí farmy je také 
komunitní kurník. Komunitáři zajiš-
ťují věškerou péči o slepice včetně 
krmení a úklidu a za to si odnáší 
vajíčka. V roce 2025 se o 40 slepic 
staralo 10 rodin a 2 školy. 

SPODNÍ 
AREÁL

HORNÍ 
AREÁL
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V dubnu jsme oslavili Den Země. 
Pro děti z mateřských a základních 
škol i pro veřejnost jsme připravili 
stanoviště o hospodářských zví-
řatech, o ptácích, o včelách nebo 
o zahradě a zahradničení. Děti si 
mohly vlastnoručně vyzkoušet 
práci s různým zahradnickým 
náčiním, zasadit rostlinu nebo se 
podívat, jak vzniká kompost a jak 
důležitou roli hrají v půdě žížaly 
a mikroorganismy. Den Země na-
vštívilo na 300 návštěvníků.

V létě jsme uspořádali 2 turnusy 
příměstského tábora pro celkem 
36 dětí. Téma táborů se neslo 
v duchu indiánských tradic a ná-
vratu k přírodě.

Akce v Pralese

Od ledna do března a pak od 
listopadu do prosince jsme v Pra-
lese pořádali naše tradiční úterní 
podvečerní workshopy. Návštěv-
níci si mohli vyrobit například 
podzimní nebo adventní věnce, 
přírodní krém bez chemie, krmítka 
pro ptáky či veverky i domky pro 
ježky nebo netopýry. Vyzkoušeli si 
i řezbářské řemeslo. Uskutečnilo 
se celkem 22 workshopů, které 
absovovalo 200 lidí.

Vybrané akce pro veřejnost 
i ekovýchovné programy pro školy 
jsou podpořené v rámci Národního 
programu Životní prostředí 
a spolufinancované Státním fondem 
životního prostředí České republiky.

 DĚTSKÉ HŘIŠTĚ
V roce 2025 jsme v Prale-
se nechali postavit nové 
dětské hřiště, jehož součástí 
jsou dvě moderní herní se-
stavy, jedna pro děti před-
školního věku, druhá pro 
starší děti. 

 POLNÍ KUCHYNĚ
V roce 2025 jsme dokončili 
polní kuchyni, kterou jsme 
vybudovali vedle ohniště ve 
spodním areálu. Vznikla me-
todou cordwood (dřevěné 
špalky v loži z malty) a má 
šindelovou střechu. Součás-
tí kuchyně je varná plocha 
s pracovní deskou a dřezem, 
udírna, krb s grilem i po-
sezení. Zájemci si ji budou 
moci rezervovat za vratnou 
kauci. 
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Včely

Od roku 2011 realizujeme náš dlouhodobý 
projekt Návrat včel do pražských lesů. 
Postupně v pražských lesích a parcích 
zakládáme nové včelnice nebo obnovujeme 
ty původní, dříve zaniklé. Projekt není 
primárně zaměřen na produkci medu, jeho 
hlavním posláním je zvyšování povědomí 
obyvatel Prahy o nezastupitelné úloze hmyzu 
v ekosystému a v krajině. Zároveň nám jde 
o představení tradičního včelařského řemesla 
veřejnosti.
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13 
VČELNIC

120 
VČELSTEV

67 % (300 kg)
včelí vosk od drobných včelařů

Návrat včel do 
pražských lesů

Od roku 2025 se kromě vlastních 
včelstev staráme také o 5 včelstev 
Národního zemědělského mu-
zea v Praze, která jsou umístěna 
v úlech na střeše hlavní budovy na 
Letné.

V naší medárně jsme zpracovali 
450 kg včelího vosku. 

Číslo zahrnuje jak včelí vosk z na-
šich úlů, který jsme zpracovali na 
voskové mezistěny a včelám do 
úlů zase vrátili, tak vosk od drob-
ných včelařů, kteří nemají mož-
nost si voskové mezistěny z vlast-
ního vosku vyrobit a kterým tuto 
službu nabízíme. Výroba mezistěn 
pro včely z jejich vlastního vosku 
patří při chovu včel mezi důležitá 
preventivní hygienická opatření. 
Koloběh včelího vosku v rámci 
jednoho provozu je tak uzavřený 
a nenarušují jej vlivy z okolí.

Z produkčních včelstev (60) jsme 
v roce 2025 vytočili 631 kg medu.

Počet našich včelstev  
v letech 2021—2025

Kde všude bydlí naše včely?
1 U Labutě v Kunratickém lese
2 Zahradnictví Ďáblice
3 hájovna Divoká Šárka
4 ekocentrum Prales (2×)
5 Na Troníčku v Prokopském údolí
6 sídlo Lesů hl. m. Prahy v Záběhlicích
7 DUN Centrální park Stodůlky
8 DUN Čeněk
9 V Jordánku, Praha-Nedvězí
10  Smetanka Hrdlořezy (2×)
11  Kompostárna hl. m. Prahy — Slivenec (nově od roku 2025)

2021 2022 2023 2024 2025

88
9 

kg

63
0 

kg

31
6 

kg

28
1 k

g

63
1 k

g

2021 2022 2023 2024 2025

120121

52 56

10

11 9

10

11 9

103

33 %  (150 kg) 
včelí vosk z našich úlů

69

VÝROČNÍ ZPRÁVA |  2025



Komunitní 
včelnice

Kunratický les
20 úlů

V roce 2021 jsme v ekocentru 
Prales otevřeli naši první komunitní 
včelnici, v roce 2022 pak dru-
hou komunitní včelnici U Labutě 
v Kunratickém lese.

2022 2023 2024 2025

6 7 9 23 19 28 31 36

2 
VČELNICE

31 
ÚLŮ

Od roku 2021 v projektu Včelařem 
na zkoušku nabízíme zájemcům 
úly k ročnímu pronájmu. S těmito 
úly si mohou chov včel osobně 
vyzkoušet a přitom mít k dis-
pozici naši odbornou podporu. 
V roce 2025 byla v provozu komu-
nitní včelnice U Labutě v Kunratic-
kém lese a v ekocentru Prales. 

Do projektu se tentokrát zapojilo 
36 komunitních včelařů, kteří se 
starali o 31 úlů. Během roku jsme 
zorganizovali 72 setkání. Účastníci 
si vyzkoušeli například rozšiřování 
včelstva, výměnu matek, tvorbu 
oddělku a další úkoly včelaře. 
V naší medárně jsme společně 
vytáčeli med a zpracovávali vosk.

 počet pronajatých úlů
 počet účastníků
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Programy 
a akce včelařství

V roce 2025 proběhl čtvrtý ročník 
Mariánského medobraní. Návštěv-
níkům Nové radnice naši včelaři 
ukazovali živé včely v proskleném 
úlu a připravili také ochutnávky 
medu z pražských lesů a parků. 
K vidění byly i nezbytné včelařské 
pomůcky.

Mariánské 
medobraní

2022 2023 2024 20252021

49

154
144

184
194

Akce v Národním 
zemědělském 
muzeu

Již počtvrté jsme v květnu v eko-
centru Prales oslavili Světový den 
včel. Návštěvníci měli možnost na-
hlédnout přímo do útrob včelího 
úlu a zjistit, jak to uvnitř funguje, 
prohlédnout si včelu pod mikro-
skopem, vyrobit si svíčku z včelího 
vosku nebo se vybavit včelími pro-
dukty nabízenými přímo včelaři. 
Akci navštívilo 200 zájemců.

Den včel

Během jara se naši včelaři zapo-
jili do dvou akcí organizovaných 
Národním zemědělským muzeem 
v Praze. Zúčastnili se Festivalu 
ABC a akce Jedu v medu, které 
dohromady navštívily téměř 4 ti-
síce lidí. Včelařský program pro 
školy a veřejnost zahrnoval i pro-
hlídky úlů na střeše muzea, o které 
se od roku 2025 staráme. 

194 
AKCÍ A PROGRAMŮ

4 900
NÁVŠTĚVNÍKŮ107

87

PROGRAMY 
PRO ŠKOLY

AKCE PRO 
VEŘEJNOST
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Bioodpad
Od poloviny roku 2017 spravujeme pro hlavní 
město Prahu Kompostárnu hl. m. Prahy  
v Praze-Slivenci. V kompostárně ukládáme 
biologicky rozložitelný odpad vzniklý při údrž-
bě městské zeleně. Kromě toho kompostárna 
přijímá bioodpad také od občanů, od firem 
a rovněž ze svozů velkoobjemových kontej-
nerů. Ze zpracovaného odpadu kompostárna 
produkuje kompost. Část používáme jako hno-
jivo pro zelené plochy v naší správě, část pro-
dáme a část si odebírají sami Pražané, kteří si 
za každých 5 odevzdaných kilogramů odpadu 
mohou posléze odebrat 1 kilogram kompostu 
zdarma. 
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Kompostárna

2 162 t

295 t

3 197 t
3 405 t

3 647 t

3 190 t
3 538 t

4 001 t
3 774 t

60 t MČ 
Praha-Slivenec796 t 

občané

Přes polovinu z 3 774 tun přija-
tého bioodpadu k nám dovezly 
firmy, 21 % přivezli občané 

Z celkového množství kompostu, 
který jsme z odpadu vyrobili, jsme 
678 tun prodali, použili při péči 
o veřejnou zeleň nebo vydali zdar-
ma Pražanům.

3 774 tun
PŘIJATÉHO BIOODPADU

202520242023202220212020201920182017
zahájení 
provozu

729 t 
sběrné 
dvory

217 t
Bio VOK

1 922 t
firmy

860 tun
KOMPOSTU VYROBENÉHO 
Z PŘIJATÉHO BIODPADU

jsme využili pro pěstování rostlin či na 
trávníky ve spravovaných parcích

274 tun

jsme prodali občanům a firmám

357 tun

si zdarma odebrali Pražané (695 osob)

47 t 

50 t
Lesy Praha

a 19 % tvořil odpad ze sběrných 
dvorů. Celkem 50 tun pocházelo 
z činnosti naší organizace (tráva, 
listí či větve z údržby parků a vod-
ních toků a nádrží v naší správě).
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Úklid
Ve spravovaných přírodních lokalitách za-
jišťujeme sběr a odvoz odpadků. Pravidelně 
se vyvážejí všechny odpadkové koše v lesích 
i v parcích, kromě toho se odpadky sbírají také 
na volných plochách. Průběžně nepořádku 
zbavujeme také okolí vodních ploch a břehy 
pražských potoků. Dohromady jde každoročně 
o stovky tun nejrůznějšího odpadu. 

74



Sběr odpadu

Nejvíce odpadu jsme odvezli z les-
ního úseku Hostivař a Chuchle, 
kam patří například Chuchelský 
háj, Lesopark Cibulka, Prokop-
ské údolí. Dále se odpad odvážel 
z lesního úseku Bohnice, kam 
spadá mimo jiné lesopark Letňany, 
Čimický a Ďáblický háj. V poslední 
řadě z lesního úseku Běchovice, 
kam spadá Xaverovský háj a Klá-
novický les.

Objem odpadků 
vyvezených 
v jednotlivých měsících

Ze spravovaných pražských lesů 
a z okolí vodních toků jsme odvezli 
265 tun odpadků (o 29 tun méně 
než v roce 2024).

10
3 

t

ODPADU ODVEZENÉHO  
Z PARKŮ

Ze spravovaných parků jsme 
odstranili 650 tun odpadů (oproti 
roku 2024 to bylo o 22 tun méně).

Nejvíce odpadu jsme vyvezli bě-
hem jara a léta, ve většině parků 
byl nejnáročnější duben (např. ze 
Stromovky jsme v dubnu odstrani-
li přes 17 tun odpadků).
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Z LESŮ A OD VODY
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20 t

11 t

0,2 t 0,2 t
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3 t

25 t

45 t

2 t

36 t

0,4 t

39 t

0,6 t

11 t

0,2 t

22 t

11 t

254 + 11 tun

 2025
 2024

650 tun  2025
 2024

 z lesních porostů 
 od vodních toků
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Ekonomická část
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Hospodářský 
výsledek 2025
Vývoj hospodaření 
v hlavní činnosti

Vývoj hospodaření 
v hospodářské činnosti
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Celkové náklady a výnosy v hlavní 
činnosti činily 395,8 milionu Kč 
a meziročně stouply o 45,4 mi-
lionu Kč. Příspěvek zřizovatele 
a schválené zapojení fondů or-
ganizace na provoz tvořily 96,1 % 
celkových nákladů.

Náklady v hlavní činnosti jsou spo-
jené se zajištěním účelu, pro který 
je organizace zřízena, a zahrnují 
jak prostředky na provoz, tedy 
pravidelnou běžnou údržbu v le-
sích, parcích a na vodních tocích, 
tak prostředky na další nepravi-
delné činnosti.

V hospodářské činnosti orga-
nizace k 31. 12. 2025 vykazovala 
zisk 5,8 milionu Kč. Meziročně 
klesl o 0,9 milionu Kč. Hospodář-
ská (doplňková) činnost zahrnuje 
provoz Zahradnictví Ďáblice, truh-
lárny, štípárny a další složky.
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Veřejné zakázky
Objem vysoutěžených zakázek

Organizace v roce 2025 vyhlásila 
134 zakázek. Převládaly veřejné 
zakázky malého rozsahu, u nichž 
byl meziročně patrný nárůst, 
mírně vzrostla také podlimitní 
řízení. Počet nadlimitních řízení se 
naopak snížil.

2022 2023 2024 2025

zjednodušené 
podlimitní řízení

nadlimitní řízení
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329 milionů Kč
CELKOVÝ SMLUVNÍ OBJEM
VYSOUTĚŽENÝCH ZAKÁZEK

Zrušení se typicky pojilo s nena-
plněním očekávaného soutěžního 
prostředí (např. nepodání nabí-
dek), s nevyhovujícími nabídkami 
nebo zadávacími podmínkami. 
Zkušenosti z roku 2025 potvrdi-
ly význam včasného plánování, 
kvalitní přípravy zadávacích do-
kumentací a přiměřeného nasta-
vení kvalifikačních a hodnoticích 

2021 2022 2023 2024 2025

Vyhlásili jsme celkem 91 veřejných 
zakázek malého rozsahu, 25 za-
kázek v režimu zjednodušeného 
podlimitního řízení a 18 zakázek 
v nadlimitním režimu.

kritérií tak, aby byly podmínky 
otevřené co nejširšímu okruhu 
dodavatelů a současně umožni-
ly vybrat ekonomicky výhodné 
řešení při zachování požadované 
kvality. Do dalšího období bude 
LHMP navazovat na tyto zkuše-
nosti zejména sjednocováním 
metodické podpory pro útvary, 
důslednou dokumentací klíčo-

vých kroků s potřebou zpřesnit či 
upravit zadávací řízení a cíleným 
omezováním situací, které vedou 
ke zrušení a opakování zadávacích 
řízení, při plném respektování 
zásad transparentnosti, rovného 
zacházení a hospodárnosti dle 
zákona č. 134/2016 Sb.

Celkový smluvní objem vysoutě-
žených zakázek podle dat z ABRA 
dosáhl výše 329 035 699,76 Kč 
včetně DPH. 

29 soutěžených zakázek zadavatel 
zrušil a u 20 z nich následně zadá-
vací řízení opakoval. 

veřejné zakázky 
malého rozsahu

107 151 126
134

78

30

66

11 14

48

21 23

82

22 24

22

80

25 18

29

91



79



 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

LESY HL. M. PRAHY 
 

 

 

 

ZPRÁVA O HOSPODAŘENÍ 

v roce 2025 

 

 

 

  



2 

  



3 

NAŠE ČINNOST DLE ZŘIZOVACÍ LISTINY 
 

Na základě Zřizovací listiny příspěvkové organizace Lesy hl. m. Prahy, kterou Zastupitelstvo 

hl. m. Prahy schválilo usnesením č. 39/223 ze dne 6. 9. 2018, jsou hlavní účel organizace 

a předmět její činnosti určeny následovně: 

Hlavním účelem organizace Lesy hl. m. Prahy je výkon: 

1. Správy a údržby lesního majetku včetně posuzování zdravotního stavu porostů 

na pozemcích ve vlastnictví hl. m. Prahy. 

2. Správy a údržby drobných vodních toků. 

3. Správy a údržby vodních děl. 

4. Environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty. 

5. Výroby rostlinného materiálu. 

6. Správy a údržby parků celopražského významu včetně fytoochrany. 

7. Správy a údržby stromořadí a údržby památných stromů. 

8. Provozování zařízení hl. m. Prahy k zajištění dalšího nakládání, zpracování a využití 

biologicky rozložitelného odpadu. 

9. Výroba a údržba mobiliáře v lesích a parcích. 

 

Hlavní činnosti ve výše uvedených bodech jsou vykonávány na území Prahy a týkají 

se majetku ve vlastnictví hlavního města Prahy. 

 

Předmětem hlavní činnosti organizace Lesy hl. m. Prahy je: 

1. V pravidelných činnostech v oblasti lesního hospodářství zejména: 

a) odborná správa lesů (výkon funkce odborného lesního hospodáře včetně vedení 

lesní hospodářské evidence a zajišťování fytopatologických činností); 

b) provoz a údržba zookoutků; 

c) zpracování nahodilé těžby; 

d) ochrana kultur proti buřeni a zvěři; 

e) ochrana lesa; 

f) údržba lučních porostů;  

g) údržba cest; 

h) úklid ploch; 

i) vyvážení a průběžná výměna odpadkových košů; 

j) údržba mobiliáře a dětských hřišť; 

k) úklid skládek; 

l) výřez nežádoucích a plevelných dřevin. 
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2. V pravidelných činnostech v oblasti parků celopražského významu a stromořadí 

zejména: 

a) odborná správa parků a stromořadí; 

b) správa a údržba dětských hřišť a fit prvků; 

c) úklidy v parku; 

d) vyvážení a průběžná výměna odpadkových košů; 

e) arboristické práce; 

f) údržba vegetačních prvků; 

g) údržba technických prvků; 

h) údržba komunikací a zpevněných ploch; 

i) údržba vegetačních a technických prvků v uličních stromořadích. 

3. V pravidelných činnostech v oblasti vodního hospodářství zejména: 

a) odborná správa vodních toků a nádrží; 

b) údržba a správa funkčních objektů nádrží a dešťových usazovacích nádrží (DUN); 

c) odstraňování zátarasů; 

d) čištění propustků a česlí; 

e) čištění lapačů splavenin; 

f) údržba hrází, břehů a DUN; 

g) údržba mobiliáře; 

h) úklid skládek; 

i) údržba lučních porostů; 

j) výřez nežádoucích a plevelných dřevin; 

k) havarijní kácení; 

l) údržba stabilizace břehů; 

m) údržba výsadeb; 

n) údržba komunikací. 

4. Realizace environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty (EVVO). 

5. Provozování záchranné stanice pro handicapovaná zvířata volně žijící v přírodě, 

včetně sběru a svozu kadáverů volně žijících živočichů. 

6. V rámci nepravidelné údržby v oblasti lesního hospodářství zejména:  

a) výchovné zásahy;  

b) obnovní úmyslné těžby; 

c) zalesňování;  

d) výřez nežádoucích a plevelných dřevin; 

e) výroba mobiliáře a herních prvků. 

7. V rámci nepravidelné údržby v oblasti parků celopražského významu a stromořadí 

zejména: 

a) výroba mobiliáře, dětských hřišť a fitness prvků; 

b) arboristické zásahy; 

c) odstraňování vegetačních prvků;  

d) zakládání vegetačních prvků.  
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8.  V rámci nepravidelné údržby v oblasti vodního hospodářství zejména: 

a) stabilizace břehových nátrží; 

b) obnova tůní; 

c) čištění koryt vodních toků; 

d) čištění dešťových usazovacích nádrží (DUN). 

9. Zajišťování provozování zařízení hl. m. Prahy na zpracování biologicky 

rozložitelného odpadu zejména: 

a) provozování zařízení vybudovaného hl. m. Prahou; 

b) zajištění příjmu a dalšího nakládání s biologicky rozložitelným odpadem rostlinného 

původu; 

c) zajištění odbytu vyrobeného kompostu nebo substrátu. 

10.  Správa a údržba svěřeného movitého i nemovitého majetku. 

11.  Provádění neinvestičních a investičních projektů pro hl. m. Prahu u staveb 

městské zeleně, u staveb na drobných vodních tocích a na vodních plochách. 
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1. HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK  
 

1.1 Hlavní činnost 

V hospodářském roce 2025 dosáhla organizace Lesy hl. m. Prahy v hlavní činnosti úspory 

neinvestičního příspěvku (UZ 91) ve výši 1,92 milionu Kč. 

Úspory bylo dosaženo zejména nedočerpáním uvolněných prostředků nad rámec 

schváleného rozpočtu pro rok 2025 díky provozním úsporám. Schválený rozpočet pro rok 

2025 byl v průběhu roku navýšen o schválené uvolnění prostředků z fondu finančního 

vypořádání příspěvkových organizací ve výši 6 milionů Kč (UZ 11). Prostředky byly určeny 

na pořízení vybavení pro nový areál Záchranné stanice hl. m. Prahy pro volně žijící 

živočichy. Výstavba byla po 12 letech příprav v prosinci 2024 dokončena a v dubnu 2025 byl 

areál slavnostně otevřen. 

Podstatná úprava rozpočtu organizace proběhla v průběhu roku (zejména v rámci UZ 124), 

a to navýšením provozních prostředků prostřednictvím transferu z odboru ochrany prostředí 

MHMP na aktivity spojené s Klimatickým plánem hl. m. Prahy do roku 2030 v celkové výši 

24,3 milionu Kč. Díky finančním transferům z investičního odboru MHMP došlo k navýšení 

účelových prostředkům o 5,5 milionu Kč. V roce 2025 nebylo s ohledem na provozní úspory 

nutné žádat o transfer z investičního fondu organizace na zvýšení peněžních prostředků 

určených na financování údržby a opravy majetku. Díky výše uvedeným skutečnostem, 

zodpovědnému přístupu organizace a absenci mimořádných událostí v roce 2025 

a schválenému zapojení fondu finančního vypořádání příspěvkové organizace skončil 

hospodářský rok 2025 úsporou neinvestičního příspěvku ve výši 1,92 milionu Kč. 

Z podrobnějšího rozboru vyplývá, že objem ostatních výnosů byl srovnatelný s předchozím 

rokem. Oproti roku 2024, kdy byl mimořádný nárůst finančních příspěvků dárců v souvislosti 

s podzimní povodňovou událostí, v roce 2025 došlo k poklesu výnosů z fundraisingu 

spojeného s provozem zookoutků a činností Záchranné stanice pro volně žijící živočichy 

hl. m. Prahy o 0,5 milionu Kč.  

Drobný nárůst zaznamenala organizace v plnění od pojišťoven na základě optimalizace 

procesu péče o svěřený majetek a díky aktualizaci pojistných smluv. Podstatnými položkami 

byly připsané úroky z bank na základě upravených podmínek úročení finančních prostředků 

na účtech z předchozích let, i když i zde byl patrný výrazný meziroční pokles úrokové míry.  

 

Celkové výnosy v roce 2025 činily 395,76 milionu Kč a meziročně stouply o 45,4 milionu Kč. 

Příspěvek zřizovatele a schválené zapojení fondů organizace na provoz tvoří 96,1 % 

celkových výnosů. 

Od 1. 1. 2019 se hospodaření organizace řídí Metodikou kontroly výdajů příspěvkové 

organizace Lesy hl. m. Prahy, která byla schválena usnesením Rady hl. m. Prahy č. 2094 

ze dne 28. 8. 2018. Organizace je nyní financována pouze neinvestičním příspěvkem 

na provoz (UZ 91) a tzv. nepravidelné činnosti jsou financovány částečně účelově určenými 

prostředky (UZ 124). 
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Následující graf zachycuje výši nákladů a výnosů organizace, výši neinvestičního příspěvku 

a výši úspory neinvestičního příspěvku za období 2022 až 2025. 

Graf: Vývoj hospodaření v hlavní činnosti 2022–2025 

 
 

Náklady v hlavní činnosti v roce 2025 činily 395,76 milionu Kč a meziročně stouply 

o 45,4 milionu Kč. 

Náklady v hlavní činnosti jsou spojené se zajištěním účelu, pro který je organizace zřízena, 

a zahrnují jednak prostředky na provoz (UZ 91) - pravidelnou běžnou údržbu v lesích, 

parcích a na vodních tocích, tak i prostředky účelově určené například na zalesnění, 

výsadbu ovocných stromů, dosadbu dřevin, následnou péči, renovaci mobiliáře a podobně 

(UZ 124). 

V roce 2025 také ovlivnily rozpočet náklady spojené s pokračováním soudního sporu ve věci 

náhrady povodňových škod z roku 2013 ve sportovním areálu Hamr Sport. Vzhledem 

k rozsahu a složitosti soudního sporu a po konzultacích se zřizovatelem byla organizace dále 

zastupována advokátní kanceláří. Tento soudní spor dospěl k dalšímu pravomocnému 

rozsudku ve prospěch organizace Lesy hl. m. Prahy, kdy Městský soud v Praze potvrdil 

rozsudek Obvodního soudu pro Prahu 10 a žalobu zamítl. Proti tomuto rozsudku podala 

strana žalobce dovolání k Nejvyššímu soudu. I přes související právní kroky nebyla soudem 

přiznána celková náhrada nákladů řízení a náklady spojené se soudním sporem výrazně 

zasáhly do rozpočtu organizace. V této věci podala organizace stížnost k Ústavnímu soudu. 

 

V roce 2025 dosáhly nezaviněné škody na majetku organizace kryté z pojištění 0,68 milionu 

Kč. Do rozpočtu se také promítl nedoplatek za dočasné odnětí funkce lesa v rámci výstavby 

nového zázemí pro techniku v Divoké Šárce. Významnou nákladovou položkou rozpočtu 

jsou odpisy dlouhodobého hmotného majetku, jejichž výše byla však plně kryta v rámci 

schváleného rozpočtu. V roce 2025 bylo dokončeno několik významných stavebních investic 

a pokračovala obnova strojového a vozového parku organizace, což zvyšuje náklady 

na odpisování. Náklady se zvýšily i se zajištěním provozu nového areálu záchranné stanice 
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v Jinonicích, především náklady spojené s příjmem nových zaměstnanců a zajištění 

neinvestičního vybavení. O prostředky na vybavení areálu bylo požádáno a následně 

zřizovatelem schváleno čerpání z fondu finančního vypořádání příspěvkové organizace. 

 

Díky spolupráci se zřizovatelem byl již v průběhu přípravy rozpočtu zařazen provoz areálu 

jako nový úkol, a to včetně navýšení rozpočtu na zajištění finančního krytí provozu nového 

areálu. 

 

Do návrhu rozpočtu pro rok 2025 byly zahrnuty i náklady na opatření předcházení 

mimořádným událostem v rámci zvýšení limitu prostředků na platy pracovníků povodňové 

hlásné služby. 

 

Komentář k objemově významným položkám nákladů hlavní činnosti: 

- Spotřeba pohonných hmot činila 10 milionů Kč a zaznamenala pokles o 1 milion Kč 

oproti roku 2024. Tento pokles souvisí se stabilizací cen pohonných hmot a dále 

s nahrazením starých strojů v posledních letech. 

 

- Spotřeba neskladovatelného materiálu (syntetika 503) činila 2,9 milionu Kč 

a zaznamenala nárůst oproti předchozímu roku o 0,7 milionu Kč, a to především 

v komoditě kameniva a písku. Objem komodity úzce souvisí s typem prací, které 

organizace provádí v běžné údržbě nebo v nepravidelné činnosti. 

 

- Náklady na opravy a udržování (syntetika 511) byly ve výši 15,9 milionu Kč, 

meziročně stouply o 1,9 milionu Kč. Do této položky patří opravy mechanizace 

a vozidel a opravy budov. K nárůstu došlo u položky opravy automobilů a strojů. 

 

- Náklady na ostatní služby (syntetika 518) činily 82 milionů Kč a meziročně se snížily 

o 2,6 milionu Kč.  

 

Významné položky ve skupině nákladů na ostatní služby:  

- Hodnota subdodávek ve výši 43,77 milionu Kč spojená náklady na pravidelné 

činnosti (například stavební a pomocné práce na vodních tocích, vyvážení 

odpadkových košů v pražských parcích a lesích, čištění kanalizací v parcích, provoz 

dětských hřišť, servis a revize závlah v parcích, vyžínání, servis herních prvků 

a těžební práce). U těchto položek jsme zaznamenali meziroční úsporu ve výši 

7,43 milionu Kč. 

 

- Odpadové hospodářství, náklady na uložení a odstranění odpadu z činností 

organizace ve výši 5,4 milionu Kč. Meziročně došlo ke zvýšení o 3,3 milionu Kč. 

 

- Ostatní služby jinde neuvedené, ve výši 4,9 milionu Kč. Výraznou položkou jsou 

náklady na veterinární ošetření živočichů v záchranné stanici ve výši 2,3 milionu Kč. 

Meziročně vzrostly o 1,1 milionu Kč, což odpovídá výraznému nárůstu počtu přijatých 

živočichů. 
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- Pronájem ve výši 3,78 milionu Kč, zahrnuje pronájem plošin pro práce ve výškách, 

mechanizace typu minibagr, minidumper a vibrační válec, pronájem mobilních toalet, 

oplocení a zázemí pro zaměstnance v rámci nepravidelných činností. Tato položka 

meziročně klesla o 1,14 milionu Kč. 

 

- Bezpečnostní služby, ostraha ve výši 2,06 milionu Kč. Jednalo se především 

o zajištění ostrahy odloučených pracovišť organizace. U těchto nákladů evidujeme 

meziroční pokles o 0,24 milionu Kč.  

Mzdové náklady (syntetika 521) činily 129,2 milionu Kč a meziročně stouply 

o 10,38 milionu Kč. V roce 2025 byly rozděleny mimořádné odměny z prostředků fondu 

odměn ve výši 2,65 milionu Kč. Organizace Lesy hl. m. Prahy zažádala o navýšení limitu 

na platy, a to přesunem uspořených prostředků vyčleněných původně na subdodávky prací 

na platy vlastních zaměstnanců, kteří zajistili práci v rámci přesčasů. Limit prostředků 

na platy byl také navýšen z důvodu posílení personálního zajištění provozu záchranné 

stanice, a to s ohledem na meziroční skokový nárůst počtu přijatých živočichů, který překonal 

odhad v návrhu rozpočtu pro rok 2025.  

Odpisy majetku činily 46,42 milionu Kč a meziročně vzrostly o 7,14 milionu Kč. Nárůst 

odpisů souvisel s investicemi na pořízení nových strojů a dále s dokončením rekonstrukcí 

několika objektů lesního hospodářství a jejich technickým zhodnocením. 
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1.2 Hospodářská činnost 

Okruhy hospodářské činnosti dle zřizovací listiny: 

a) výroba, nákup a prodej školkařských výpěstků; 

b) ošetřování rostlin, rostlinných produktů, objektů a půdy proti škodlivým organismům 

přípravky na ochranu rostlin; 

c) specializovaný maloobchod; 

d) velkoobchod; 

e) poskytování služeb pro zemědělství a zahradnictví; 

f) nakládání s odpady (vyjma nebezpečných); 

g) nakládání s nebezpečnými odpady; 

h) přípravné práce pro stavby; 

i) lesnictví, těžba dřeva a poskytování služeb v myslivosti a rybářství; 

j) poskytování technických služeb; 

k) výroba pilařská a impregnace dřeva; 

l) chov domácích a zoologických zvířat a poskytování souvisejících služeb; 

m) výroba her, hraček a dětských kočárků; 

n) inženýrská činnost v investiční výstavbě; 

o) správa a údržba nemovitostí; 

p) provádění staveb, jejich změn a odstraňování; 

q) projektování jednoduchých a drobných staveb, jejich změn a odstraňování; 

r) reklamní činnost a marketing; 

s) silniční motorová doprava nákladní; 

t) projektování staveb, jejich změn a odstraňování; 

u) projektování zahradních a parkových úprav; 

v) tesařství, truhlářství; 

w) maloobchod provozovaný mimo řádné provozovny; 

x) specializované stavební činnosti; 

y) pronájem svěřeného i vlastního majetku; 

z) zemědělství; 

aa) včelařství. 
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V doplňkové neboli hospodářské činnosti v roce 2025 organizace vykazuje zisk 

ve výši 5,8 milionu Kč.  

Následující graf zachycuje vývoj výnosů, nákladů a celkového hospodářského výsledku 

za hospodářskou činnost v období 2022–2025. 

Graf: Vývoj hospodaření v hospodářské činnosti v letech 2022–2025 

 
 

Tabulka: Hospodářské výsledky za jednotlivé činnosti v roce 2025 

Oblast činnosti 
Hospodářský výsledek 

(mil. Kč) 

Prodej rostlinného materiálu, zahradnické realizace, 

maloobchod a velkoobchod  
1,40 

Truhlářské práce a výrobky ze dřeva 0,59 

Prodej dříví a služeb v lesnictví  2,79 

Ostatní hospodářské činnosti dle zřizovací listiny *) 0,92  

*) Jedná se o komplex činností s minoritním zastoupením v činnostech celé organizace, které nesledujeme 

odděleně. Jsou realizovány všemi středisky organizace pro třetí subjekty, tj. pro jiné městské společnosti 

a organizace, městské části, dále i pro fyzické a právnické osoby. Jedná se například o poskytování služeb 

v myslivosti, pro zemědělství, inženýrská činnost, provádění staveb apod.  
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Zahradnictví Ďáblice a realizace zahradnických prací 

Hospodářský výsledek Zahradnictví Ďáblice a realizací zahradnických prací za rok 2025 

vykazuje oproti minulému roku zhoršení o 1,8 milionu Kč, na kterém se podílí zejména nárůst 

účetních odpisů v důsledku revitalizace areálu a obnovy strojního vybavení a dále zvýšení 

mzdových a ostatních sociálních nákladů. Do nákladů se také promítl vyšší podíl prodeje 

vlastního materiálu oproti předchozím letům, který však v sobě kumuloval výrobní náklady 

předchozích období, a tedy i celková režie tohoto materiálu nedosahovala takové výše jako 

u rychloobrátkového překoupeného zboží, kde dosahuje přes 40 %. 

V minulých letech jsme řešili historické zátěže z předchozích let. V úzké spolupráci 

s odborem rozpočtu MHMP byla ozdravná opatření postupně realizována již od konce roku 

2014 a vedla ke stabilizaci sezónního ročního výrobního a tržního cyklu zahradnictví. 

I nadále je tato situace průběžně sledována ekonomickým útvarem a konzultována 

s vedením organizace. V průběhu roku 2025 došlo opět k ocenění nedokončené výroby 

vlastními náklady.  

 

Následující tabulka ukazuje objem prodejů a prodejních marží od roku 2022 do roku 2025. 

V roce 2025 byl prodáván nejen vlastní vypěstovaný rostlinný materiál, který není zatížen 

historickým rozpouštěním nákladů do výrobní ceny, ale i meziročně vyšší objem 

nakoupeného a přeprodávaného materiálu. Tomu odpovídá i výše prodejní marže. Vzhledem 

k výrobnímu cyklu je momentálně většina produkčních ploch ve fázi dorůstání do cílového 

prodejního výškového a tloušťkového stupně. Tento cyklus je na jednotlivých plochách 

v režimu odrůstání 3 až 7 let. Předpokládáme, že zůstane zachován trend mírného 

navyšování objemu nakupovaného a přeprodávaného materiálu i v dalších letech.  

Tabulka: Vývoj prodejní marže v Zahradnictví Ďáblice v letech 2022–2025 

 2022 2023 2024 2025 

Prodejní marže (mil. Kč) 11,44 9,07 9,97 15,20 

Vyjádřeno v % 34,00 33,00 28,00 41,00 
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Truhlářské práce a výrobky ze dřeva 

V roce 2025 truhlárna pracovala i nadále na snížení zásob kulatiny a optimalizovala skladové 

pohyby tak, aby mohla být plnohodnotně aplikována skladová metoda FIFO. V tomto roce se 

organizace také zaměřila na snižování objemu skladovaného řeziva. Po odeznění kůrovcové 

kalamity z minulých let, je jehličnatého řeziva z vlastní produkce nedostatek a v naší nabídce 

převažuje i nadále listnatý materiál. To se negativně promítá do celkového modelu 

hospodaření se dřevem. Aby organizace pokryla poptávku po zakázkové výrobě, přistoupila 

k nákupu jehličnaté kulatiny z externích zdrojů. 

Tabulka: Vývoj prodeje řeziva v letech 2022–2025 

 2022 2023 2024 2025 

Objem prodaného řeziva (m3) 128,02 78,26 82,63 88,47 

Objem tržeb (mil. Kč) 1,69  1,29  1,47 1,16 

 

Prodej dříví 

Výsledek hospodaření z prodeje dříví za rok 2025 byl v zisku. Na kladném hospodářském 

výsledku se významně podílelo oživení aukčních prodejů kulatiny. Dlouhodobou stagnaci 

až pokles jsme zaznamenali především v odběru štípaného palivového dříví, kdy odběratelé 

s ohledem na nižší kupní sílu volili raději levnější sortimenty paliva. Vliv měla i havarijní 

odstávka štípacího automatu pro technickou závadu. Dlouhodobě se projevuje i přechod 

domácností na jiné zdroje vytápění.  

Tabulka: Vývoj prodeje štípaného dříví v letech 2022–2025 

 2022 2023 2024 2025 

Objem prodaného dříví (m3)  506,55 323,92 279,80 300,56 

Objem tržeb (mil. Kč) 1,13 0,98 0,66 0,79 

Průměrná cena za m3 (Kč) 2 240,00 3 025,00 1 964,00 2 400,00 
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Tabulka: Průměrné dosažené ceny dřeva v sortimentu v letech 2022–2025 v Kč/m3 

Sortiment 2022 2023 2024 2025 

Kulatina L  1 800,00 2 720,00 3 506,00 3 491,00 

Kulatina J 2 860,00 2 020,00 2 400,00 2 258,00 

Vláknina L - - - 435,00 

Vláknina J 1 100,00 992,00 989,99 891,00 

Palivo L 2 407,00 1 100,00 2 014,00 1 375,00 

Palivo J 1 476,00 1 475,00 1 328,00 1 163,00 

 

Tabulka: Objem dřevovýroby pro externí subjekty (m3), mimo MHMP 

Sortiment 2022 2023 2024 2025 

Řezivo 128,02 78,26 82,63 88,47 

Palivo 2 708,86 2 057,36 1 508,29 5 189,18 

Štípané palivo 506,55 323,92 279,80 300,56 

Kulatina 662,20 208,47 441,77 257,36 

Vláknina 878,11 303,30 954,46 256,26 

 

Tabulka: Objem tržeb z prodeje dřeva a objem dřevní hmoty celkem v letech 2022–2025 

 2022 2023 2024 2025 

Objem prodaného dřeva (m3) 4 755,72 2 893,05 3 184,32 5 431,17 

Objem tržeb (mil. Kč) 8,50 6,96 6,02 8,49 
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Ostatní činnosti 

V roce 2025 se zvýšila poptávka v oblasti služeb v lesním hospodářství, kterou jsme však 

s ohledem na nedostatek volných kapacit nemohli maximálně využít. Prioritou zůstává 

zajištění činností pro zřizovatele hl. m. Prahu. Dlouhodobě převládá doprava dřeva 

a štěpkování nad ostatní lesnickou činností.  

 

Spolupráce s ostatními subjekty 

V roce 2025 pokračovala spolupráce se Správou služeb hl. m. Prahy, p. o. a s Technickou 

správou komunikací hl. m. Prahy, a. s., a to zejména v realizacích, výsadbách a dodávkách 

dřevin a materiálu ze Zahradnictví Ďáblice. Také pokračovala spolupráce s příspěvkovou 

organizací Hřbitovy a pohřebními službami hl. m. Prahy při údržbě zeleně, arboristických 

pracích a dodávkách rostlinného materiálu. V oblasti údržby vodního hospodářství nadále 

spolupracujeme s městskými částmi Praha 13 a Praha 4. V roce 2025 jsme také 

spolupracovali se Správou železnic, s. o. při pokračování náhradních výsadeb ve Stromovce. 

Celkové výnosy v hospodářské činnosti činily 60,88 milionu Kč. Ve srovnání s rokem 

2024, kdy probíhala stavební zakázka pro Správu služeb hl. m. Prahy, poklesly 

o 8,75 milionu Kč.  

Celkové náklady v hospodářské činnosti byly ve výši 55,12 milionu Kč, meziročně klesly 

o 7,81 milionu Kč.  

V nákladech je hospodářská činnost charakteristická tím, že dochází k jejich přerozdělení 

podle poměru celkových výnosů mezi hlavní a hospodářskou činnost. Přímé účtování 

do hospodářské činnosti se týká středisek, která zajišťují pouze úkoly vztahující 

se k hospodářské činnosti, tj. Zahradnictví Ďáblice a úsek Štípárna. 

Významný podíl v celkových nákladech mají následující položky: 

- Spotřebované nákupy, meziroční nárůst o 4 miliony Kč je spojen především 

s vyšším obratem nakoupeného a prodaného zboží v Zahradnictví Ďáblice. 

 

- Služby ve výši 1,9 milionu Kč, zahrnují subdodávky na zakázkách, které není 

organizace schopna pokrýt z vlastního provozu (speciální stroje, doprava, další 

odborné práce). Meziroční pokles byl způsoben tím, že organizace v roce 2025 

nerealizovala žádnou výraznější stavební zakázku, jako tomu bylo v roce 2024, kdy 

probíhala revitalizace Černého rybníka v Žihly pro Správu služeb hl. m. Prahy, p. o.  

 

- Osobní náklady ve výši 19,4 milionu Kč byly srovnatelné s rokem 2024. 
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2. PROVOZNÍ PŘÍSPĚVEK 

Pro rok 2025 byl organizaci Lesy hl. m. Prahy schválen a v průběhu roku dále upravován 

neinvestiční příspěvek na provoz v celkové výši z původních 336,9 milionu Kč 

na 382,8 milionu Kč, kdy účelové prostředky na nepravidelnou činnost (UZ 124) činily 

po korekci 88,97 milionu Kč.  

K 31. 12. 2025 bylo z příspěvku na činnost organizace vyčerpáno 379,73 milionu Kč. Úspora 

neinvestičního příspěvku činila 1,92 milionu Kč. Nebyla dočerpána poskytnutá záloha 

na dotace ze SFŽP na ekologickou výchovu, vzdělávání a osvětu ve výši 0,85 milionu Kč.  

 

3. INVESTICE 

Zastupitelstvo hl. m. Prahy dne 12. 12. 2024 schválilo usnesením č. 19/1 rozpočet 

hl. m. Prahy na rok 2025. Součástí usnesení bylo schválení investičního transferu na strojní 

vybavení a investice stavebního charakteru pro objekty Lesů hl. m. Prahy ve výši 

15,75 milionu Kč. 

Usnesením Rady hl. m. Prahy č. 614 ze dne 24. 3. 2025 bylo schváleno ponechání 

nevyčerpaných investičních prostředků z roku 2024 a z let minulých a jejich použití ve výši 

81,72 milionu Kč. 

Odbor rozpočtu MHMP provedl v roce 2025 následující rozpočtová opatření na poskytnutí 

investičního transferu: 

- Na stavby na vodních tocích ve výši 14,16 milionu Kč, dle usnesení Rady 

hl. m. Prahy č. 1714 ze dne 11. 8. 2025. 

- Na koupaliště Motol ve výši 5,06 milionu Kč, dle usnesení Rady hlavního města 

Prahy č. 1918 ze dne 1. 9. 2025. 

- Na další areály pro lesní hospodářství a nákup strojního vybavení (SZNR) ve výši 

50 milionů Kč, dle usnesení Rady hlavního města Prahy č. 2483 ze dne 10. 11. 2025.  

Organizace také v průběhu roku požádala o uvolnění investičních prostředků z fondu investic 

ve výši 93,45 milionu Kč, především na pořízení strojů a zařízení. 
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4. FONDY ORGANIZACE 

Organizace tvoří několik fondů. Mezi zásadní fond patří investiční fond organizace, 

kde historicky nedocházelo k jeho plnohodnotnému krytí na bankovním účtu oproti stavu 

účetnímu. Tento nesoulad byl odstraněn v závěru roku 2023, od té doby již odpovídá krytí 

finančními prostředky. Krytí tohoto fondu bylo k 31. 12. 2025 ve výši 187,69 milionu Kč 

a fond je pravidelně dotován měsíčními odpisy. V roce 2025 došlo po předchozí dohodě 

se zřizovatelem k odvodu 2,5 milionu Kč zpět do rozpočtu zřizovatele s ohledem na navýšení 

a plné krytí odpisového plánu pro rok 2025. V roce 2025 bylo do investičního fondu 

převedeno 48,97 milionu Kč v souladu s odpisovým plánem. Přijaté transfery od zřizovatele 

na schválené investice činily 84,97 milionu Kč. V průběhu roku bylo z fondu čerpáno 

postupně 167,95 milionu Kč především na stavební činnost organizace (rekonstrukce 

objektů, stavby na vodních tocích) a dále na nákup strojního vybavení (SZNR).  

V roce 2025 organizace požádala o čerpání prostředků z fondu finančního vypořádání 

příspěvkové organizace na vybavení nového areálu Záchranné stanice hl. m. Prahy pro 

volně žijící živočichy a další vybavení dle potřeb organizace ve výši 6 milionů Kč. Prostředky 

byly v průběhu roku 2025 řádně dočerpány. 

V roce 2025 čerpala organizace 2,65 milionu Kč z fondu odměn. Stav fondu k 31. 12. 2025 

činí 3,93 milionu Kč. Je nutné zmínit vliv legislativní úpravy z předchozích let s dopadem 

na změnu v tvorbě fondu odměn. Nyní lze čerpat maximálně do výše 20 % zisku z doplňkové 

činnosti oproti předchozím rokům, kdy tento limit činil 80 %. Tato výrazná změna i nadále 

negativně ovlivňuje hospodaření s fondem na úkor možného objemu vyplacených prostředků 

z tohoto fondu. I v roce 2025 organizace čelila dopadu změn spojených se změnou tvorby 

fondu odměn, a to ve výši 1 % objemu prostředků na platy. Pozitivní úprava byla spojena 

se zrušenou povinností jeho 50% účelové vázanosti na produkty spoření na stáří.  

V roce 2025 došlo v souladu s kolektivní smlouvou k řádnému čerpání fondu kulturních 

a sociálních potřeb. V průběhu roku 2025 bylo čerpáno 1,05 milionu Kč. Fond byl průběžně 

tvořen v zákonném limitu 1 % objemu prostředků na platy, a to ve čtvrtletních zálohových 

platbách.  
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5. OSTATNÍ ZDROJE (DOTACE) 

V roce 2025 se organizace se souhlasem zřizovatele úspěšně zapojila do několika dotačních 

titulů. Jednalo se zejména o dotační tituly Státního fondu životního prostředí ČR pro 

environmentální vzdělávání, výchovu a osvětu, financovanou v rámci Národního programu 

Životní prostředí.  

V rámci Modernizačního fondu v programu ENERGov byla schválena dotace na energeticky 

úsporná opatření na objektu ústředí organizace na Práčské. Byla také podána žádost 

o dotaci prostřednictvím Agentury ochrany přírody a krajiny ČR na likvidaci invazních druhů 

savců - redukce nutrie říční v intravilánu města Prahy v rámci Operačního programu životní 

prostředí 2021–2027. Dále byla podána žádost o dotační titul z Národního plánu obnovy: 

Udržitelná mobilita Lesy hl. m. Prahy na pořízení nových automobilů, k němuž ještě nebylo 

vydáno rozhodnutí. V roce 2025 proběhla příprava k administraci na podání žádosti 

v programu „eGovernment a kybernetická bezpečnost” taktéž z Národního plánu obnovy.  
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Přílohy: 

1. Rozvaha 

2. Výkaz zisků a ztrát 

3. Rozbor hospodaření k 31. 12. 2025 – hlavní činnost 

4. Rozbor hospodaření k 31. 12. 2025 – hospodářská činnost 

5. Rozklad konečného zůstatku vybraných účtů 

6. Finanční vypořádání za rok 2025 – Fond odměn 

7. Finanční vypořádání za rok 2025 – Fond kulturních a sociálních potřeb 

8. Finanční vypořádání za rok 2025 – Rezervní fond 

9. Finanční vypořádání za rok 2025 – Fond investic 

10. Vyúčtování neinvestičních prostředků z rozpočtu hl. m. Prahy za rok 2025 

11. Vyúčtování neinvestičních prostředků ze státního rozpočtu a státních fondů za rok 2025 

12. Plnění počtu zaměstnanců a prostředků na platy za rok 2025 

13. Plnění odpisového plánu 2025 

14. Rozbor výnosů – hlavní činnost za rok 2025 

15. Rozbor nákladů – hlavní činnost za rok 2025 

16. Rozbor výnosů – hospodářská činnost za rok 2025 

17. Rozbor nákladů – hospodářská činnost za rok 2025 

18. Rozborová sestava účtu 416 
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